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LUNĂ DE LUNĂ,
SPRE TERMOCENTRALE, 

CANTITĂȚI 
SUPLIMENTARE 

DE CĂRBUNE
Fiecare zi, fiecare din schim

burile de lucru ale acestei luni 
si ■ ale întregului interval de 
timp rămas din 1987 constituie, 
pentru minerii musceleni. ca 
de altfel, pentru toti minerii 
tării, o perioadă de maximă 
mobilizare, de efort susținut in 
scopul extragerii unor cantități 
tot mai mari de cărbune nece
sar aprovizionării ritmice a 
termocentralelor cu combustibil, 
întregirii depozitelor amenajate 
în uzinele electrice și asigură
rii astfel a bunului mers a.l 
turbinelor in perioada de iarnă. 
Timpul bun al acestui început 
de toamnă, starea excepțională 
a drumurilor și a terenului în 
care se excavează la suprafață 
reprezintă motive în plus în 
sprijinul ideii de a intensifica 
ritmul de extracție și transport, 
de a fructifica cu rezultate în
zecite condițiile bune de lucru 
create atit în cariere, cît și în 
abataje.

în spiritul valoroasei tradiții 
statornicite în sectoarele de 
exploatare ale întreprinderii 
Miniere Cimpulung-Muscel. de 
a livră suplimentar unităților

energetice, lună de lună, can
tități de cărbune de ca
litate superioară, și pornind 
de la prețioasele orientări 
și indicații ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceștțișescu. de a face 
totul pentru realizarea planului 
pe acest an la toți indicatorii, 
tinerii mineri argeșeni s-au 
angajat să extragă peste plan, 
numai în luna septembrie, cînd 
sarcinile sint superioare luni
lor anterioare, cel puțin 500 
tone lignit. „Și . pînă acum, in 
cele 8 luni, cîte au trecut din 
1987. ne spune tînărul tehnician 
Petrișor Stana, secretarul co
mitetului de partid, am obținut 
succese- asemănătoare. Practic, 
bilanțul activității noastre în 
acest an consemnează succese 
importante, depășiri însemnate 
la toți indicatorii. Astfel, am 
extras si am livrat termocen
tralelor suplimentar, pînă la 
această dată, mai bine de 
30 200 tone de cărbune, cele mai
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Ritm înalt de lucru pe șantiere
Pentru accelerarea ritmului lucrărilor pe 

Șantierul Canalului Poarta. Albă — Midia 
Năvodari, forțele si mijloacele mecanice 
din dotare au fo-st concentrate în vederea 
executării ultimelor volume de excavați! in 
zona cu rocă dură, precum si pentru exe
cuția lucrărilor de protecții maluri si ziduri 
de sprijin. Au fost luate, de asemenea, mă
suri ce vizează creșterea indicelui de utili
zare a parcului de mașini grele, perfecțio
narea organizării muncii la fiecare obiectiv 
de pe traseul canalului, promovarea unor 
tehnologii avansate ce asigură randamente 
inalte ale muncii.

Pînă in prezent, din cei 30 km ai noii 
artere de navigație s-au finalizat lucrările 
si s-a introdus apa pe două treimi din lun
gimea canalului, au fost date in exploatare 
toate oale 7 poduri rutiere si de -cale ferată 
ce îl traversează, se află in fază avansată 
de montaj echipamentele si instalațiile me
canice si electrice cu care sint prevăzute 
cele două ecluze, de la Ovidiu si Năvodari.

Un nou succes de prestigiu a fost con
semnat in aceste zile la km 15,300. unde.se 
află ecluza de la Ovidiu : introducerea apei 
în perimetrul din aval, pînă la porțile me
talice ale ecluzei.

DISCIPLINĂ, «ISPOflISABILITATE, MĂRI EFECTUATE IS URM CONDIȚII

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU
Delegația parlamentară din Republica Arabă Egipt

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, delegația parla
mentară din Republica Arabă 
Egipt, condusă de Rifaat El 
Mahgoub. președintele Adunării 
Poporului, care, la invitația 
Marii Adunări Naționale, efec
tuează o vizită în țara noastră.

Președintele Adunării Po
porului a înminat președintelui 
Nicolae Ceaușescu un mesaj și 
a transmis un cald salut și cele 
mai bune urări din partea pre
ședintelui Republicii Arabe 
Egipt, Mohamed Hosni Mu
barak. Oaspetele a ., mulțumit 
pentru primire și a exprimat 
aprecieri cu privire la rezulta
tele obținute de poporul român- 
în dezvoltarea sa economico- 
socială.

Mulțumind pentru mesaj și 
pentru urări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat președin
telui Republicii Arabe Egipt 
un cordial salut și urări de noi 
succese în întreaga sa activi
tate.

în cadrul convorbirii au fost 
evidențiate relațiile de priete
nie și colaborare multilaterală 
româho-egiptene, relevîndu-se 
rolul determinant al dialogului

la cel mal înalt nivel in dezvol
tarea si întărirea lor continuă. 
A fost exprimată dorința ex
tinderii și diversificării acestor 
raporturi in folosul și spre bi
nele celor două țări și popoare, 
al cauzei păcii și înțelegerii 
între națiuni. în acest cadru a 
fost subliniat rolul pe care-1 
au parlamentele din cele două 
țări in amplificarea legăturilor 
de prietenie și colaborare din
tre popoarele român și egip
tean.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte actuale ale 
vieții internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat, și cu acest prilej, 
poziția României privind re
glementarea prin mijloace paș
nice a situației din Orientul 
Mijlociu, realizarea unei păci 
globale, durabile și juste în re
giune. S-a arătat că România 
se pronunță pentru organizarea, 
intr-un timp cît mai scurt, a 
unei conferințe internaționale 
în problemele Orientului Mij
lociu. cu participarea tuturor 
țărilor interesate, inclusiv a Or
ganizației pentru Eliberarea 
Palestihei, a Israelului, precum 
și a membrilor permanenți ai 
Consiliului de Securitate.

Conducătorul delegației egip

tene a subliniat înalta apreciere 
de care se bucură in Egipt po
ziția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind solu
tionarea problemelor din Orien
tul Mijlociu, instaurarea unei 
păci trainice și juste in regiune.

In timpul întrevederii s-a re
levat. totodată, necesitatea in
tensificării eforturilor tuturor 
țărilor si popoarelor in lupta 
pentru încetarea cursei înar
mărilor, pentru dezarmare, în 
primul rînd nucleară, pentru 
soluționarea pe cale pașnică, 
prin tratative, a tuturor con
flictelor și problemelor liti
gioase dintre state, pentru edi
ficarea unui climat de destin
dere. colaborare și pace in lume. 
A fost subliniată, în același 
timp, contribuția pe care parla
mentele și parlamentarii din 
lumea întreagă pot și trebuie 
să o aducă la instaurarea păcii, 
înțelegerii și unei largi conlu
crări între toate națiunile.

La primire au participat Ni
colae Giosan, președintele Ma
rii Adunări Naționale, și De- 
cebal Urdea, deputat.

A fost prezent Saad Abou El- 
Kheir, ambasadorul Republicii 
Arabe Egipt la București.

Ambasadorul
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
ambasadorul Republicii Socia
liste Vietnam la București. 
Pham Duy Toan, cu prilejul 
încheierii misiunii sale in țara 
noastră.

Republicii Socialiste Vietnam
în cadrul convorbirii au fost 

relevate bunele relații de prie
tenie și colaborare existente 
între cele două țări, precum 
și dorința dezvoltării lor în 
continuare, atit pe plan bilate
ral, cît și pe arena internațio
nală.

Ambasadorul vietnamez a a- 
dresat calde mulțumiri pentru 
sprijinul ce i-a fost acordat 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu. de Consiliul de Stat 
si guvernul român. în În
deplinirea misiunii sale în țara 
noastră.

Z4 INVITAȚIA TOVARĂȘULUI nicolae ceaușescu 
Astăzi sosește in țara noastră, intr-o vizită

FOLOSIREA EFICIENTĂ A TUTUROR
MIJLOACELOR, DAR Șl A TIMPULUI 

DE LUCRU ÎN FIECARE ZI

Cînd înalta tensiune 
nu e o metaforă

Văzîndu-i cocoțați pe stilpi, 
la o înălțime de 20 pină la 50 
de metri, in costumele lor care 
te duc cu gindul la exploratorii 
spațiului cosmic sau la filmele 
de anticipație, performanta lor 
ți se pare uluitoare. Dacă mai 
știi insă că „operează pe viu“ 
sub o tensiune de 110, 220 sau 
400 KV, ceea ce fac cei opt 
tineri din formația de lucru sub 
tensiune la linii electrice aerie
ne de înaltă tensiune din ca
drul întreprinderii de Rețele 
Electrice Sibiu ti se pare un 
act de cura) cu totul ieșit . din 
comun, de-a dreptul temerar. 
Și dacă mai știi că această for
mație de intervenție, constituită 
in 1979. pînă acum doi ani a 
fost singura de acest gen din 
țară, nu poți să nu le acorzi 
toată considerația pe care o 
merită din plin, dacă te gindești 
că tot ei au instruit și celelalte 
asemenea echipe, șase la nu
măr, existente la ora actuală in 
țară,

— Cum a apărut această for
mație temerară ? l-am întrebat 
pe ing. Mihai Ciocu, șefgl sec

ției de înaltă tensiune din ca
drul I.R.E. Sibiu. „Avind in 
vedere dezvoltarea explozivă a 
sistemului energetic național, 
cu centre și surse de producere 
a energiei electrice situate in 
anumite zone și consumatori 
mari și chiar foarte mari in alte 
zone,' legătura intre acestea fă- 

cindu-se prin linii de înaltă 
tensiune, retragerea unei ase
menea linii din exploatare pen
tru lucrări de revizie, reparație 
sau întreținere înseamnă in pri
mul rind pierdere de energie 
electrică, în sensul că energia 
vehiculată trebuie să circule 
prin linii mai mici, de 110 KV, 
pierzindu-se însemnate canti
tăți de energie electrică prin 
dezvoltarea de căldură. Nemai- 
retrăgind linia evităm și pier
derile, in schimb concentrarea

Toamna se anunță cu greu in 
județul Bistrița-Năsăud. Ne re
ferim la acea toamnă care sare 
în ochi cu ruginiul frunzelor, 
lanurilor de porumb și sfeclă 
de zahăr, cartofi. La Lechința 
și Chiraleș, la Matei și Zoreni 
în așa-zisa zonă de cimpie a 
județului culturile sint încă în 
plină vegetație. amînind cu 
cîteva zile bune, față de alți 
ani. demararea strîngerii recol
tei de toamnă. Se știe că datori
tă condițiilor meteorologice din 
acest, an, startul lucrărilor agri
cole la fiecare cultură a fost 
decalat și iată, in aceste zile, se 
înregistrează serioase rămineri 
în urmă, față de calendar, la toa
te lucrările. Așa se face că la 
ora actuală alături de stringe- 
rea roadelor vorbim tot mai 
insistent, fiind tot mai actuală, 
de punerea bazelor recoltei 
viitoare de cereale păioase. E 
nevoie de acest lucru deoarece 
așa cum s-a recomandat la re
centa Consfătuire cu activul de 
partid și cadrele de bază din 
agricultură, campania de insă- 
mințări trebuie să se încheie 
incă înainte de 10 octombrie.

Secvențe ale traducerii în 

oamenilor care lucrează este 
mult mai mare".

Am stat de vorbă cu membrii 
formației intr-o zi ploioasă, cu 
vint, care nu le permitea ac
cesul pe stilpi (spre a se evita 
orice pericol, atunci cind lu
crează, umiditatea aerului tre
buie să fie sub 80 la sută, iar 
viteza vintului sub 9,5 m/sec). 
l-am simțit neliniștiți, stingheri, 
ca și cind condiția terestră nu 
le-ar fi fost firească. Au în
ceput să-mi vorbească despre 
munca- lor și, pe măsură ce po
vesteau, le-am simțit inimile 
incălzindu-se și le-am urmărit 
chipurile străluminindu-se de 
o bucurie neasemuită. Mi-au 
mărturisit cu toții că nu văd 
nimic deosebit in ceea ce fac, 
că li se pare o meserie ca ori
care alta, frumoasă și încărcată 
de satisfacții. „Să știți că nu e 
vorba de falsă modestie, mi-a 
spus șeful formației, ing. loan 
Sevastre. Intr-adevăr consideră

ANCA-ILEANA MORARU
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viață a măsurilor stabilite de 
comandamentul agricol jude
țean privind lucrările acestui 
sezon întîlnim în toate unități
le agricole bistrițene unde este 
de lucru pentru toate vîrstele 
satului. Întîmplărea face ca 
drumul de la gară spre sat să 
treacă la Budești pe lingă ma
gaziile C.A.P. Poposim cîteva 
clipe atrași fiind de cîțiva inși 
care continuă activitatea în
cepută încă in perioada seceri
șului. „Aici sint depozitate griul 
și orzul pentru sămință, ne 
spune Doroftei Mărginean. Mai 
avem de condiționat pentru a. 
doua oară 11 tone de sămîntă 
din soiul Transilvania. Pentru 
întreaga cantitate de sămință 
de grîu din producție proprie 
avem deja buletinele roșii și 
așteptăm din moment în mo
ment să fim chemați pentru a 
prelua 30 tone sămință din ca
tegorii superioare repartizate 
prin centrul județean de se
mințe. Tot de aici vOm primi 
prin schimb 20 tone orz“.

Așadar. primele informații 
confirmă realitatea. Cu cîteva 
zile înainte de începerea semă
natului, sămință incă nu e în 

totalitate în magaziile unităților 
cultivatoare. Valeriu Rusu, in
ginerul șef al C.A.P., ne asigură 
insă că aceasta există in depo
zitele centrale și va ajunge la * 
timp în magaziile fermelor

Ca primă urgență după trans
portarea și depozitarea întregii 
cantităti de furaje coăite ră- 
mine transportul paielor de pe 
ultimele 60 ha in fermele nr. 
2 și 4. La această'acțiune sint 
antrenate 30 de atelaje. Nu mai 
puțin urgente sint transporta
rea îngrășămintelor organice și 
administrarea acestora, precum 
și aprovizionarea cu îngrășă
minte chimice, acțiuni in curs 
de derulare.

„Am administrat 4 mii tone 
îngrășăminte organice pe 100 
ha, ne informează inginerul șef. 
Formația mecanizată continuă 
lucrarea în fermele nr. 1 și 3“.

„Care e stadiul aprovizionării 
cu îngrășăminte chimice ?“ o 
întrebăm pe Emilia Rusu. șefa 
fermei nr. 2. „Din 220 ha plani
ficate pentru fertilizare cu în-

MIRCEA BORDA
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oficială de prietenie, președintele Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi

BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMĂNIEI!
La Invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste 

România, astăzi sosește in vizită oficială de prietenie în țara noastră Daniel Toroitich arap 
Moi, președintele Republicii Kenya.

Președintele Republicii Ke
nya, Daniel Toroitich arap Moi, 
s-a născut la 2 septembrie 1924 
în districtul Baringo, provincia 
Rift Valley, din Kenya. A 
urmat cursurile la Școala Mi
siunii Africane din Kabartonjo, 
continuîndu-și instruirea la 
Școala Kapsabet. în 1945, 
frecventează cursurile unui co
legiu pedagogic și obține ca
litatea de profesor. A deținut 
funcția de director la Școala 
Kabarnet, din regiunea natală.

Daniel arap Moi își începe 
activitatea politică înainte de 
obținerea independenței țării, 
în octombrie 1955, este desem
nat, de Consiliul Legislativ al 
Kenyei — colegiu electoral — 
ca membru al organului însărci
nat cu elaborarea legilor pen
tru perioada de după obținerea 
independenței țării. De atunci, 
este reales de fiecare dată în 
parlament, avind astăzi cel mai 
îndelung stagiu ca parlamentar 
kenyan. în 1961, Daniel arap 
Moi este numit secretar par
lamentar la Ministerul Educa
ției.

După obținerea independen
ței Kenyei, la 12 decembrie 
1963, act politic de însemnătate 
istorică în viața poporului ke- 
nyan, Daniel Toroitich arap 
Moi devine ministru, iar în ia
nuarie 1967 este desemnat vice
președinte al țării. • înaltă ca
litate în care conduce delega
țiile țării sale la o serie de im
portante reuniuni internaționa
le și pe care o deține pînă la 
decesul lui Jomo Kenyatta.

Daniel arap Moi a preluat 
conducerea Kenyei în august 
1978, ca urmare a decesului 
primului președinte al țării, 
Jomo Kenyatta. Pe lingă func
ția de președinte al Kenyei. el 
este comandant suprem al for
țelor armate și președintele 
partidului de guvernămînt 
Uniunea Națională Africană din 
Kenya (K.A.N.U.).

La alegerile din 1979, Uniunea 
Națională Africană din Kenya 
(K.A.N.U.) îl desemnează drept 
singurul candidat la funcția de 
președinte al țării. Daniel To
roitich arap Moi este ales în 
unanimitate președinte al Re
publicii Kenya. El este reales 
in această înaltă responsabilita
te în septembrie 1983 pentru o 
nouă perioadă de cinci ani.

în iunie 1981, conferința șefi
lor de stat și de guvern a Orga
nizației Unității Africane îl 
alege în unanimitate președinte 
al acestei organizații a conti
nentului pentru un mandat de 
doi ani.

Odată cu obținerea indepen
denței, Kenya, după o lungă 

perioadă de do
minație coloni
ală, a intrat in 
etapa unui am
plu prooes de 
lichidare a îna
poierii economi
ce moștenite dm 
trecut, de valo
rificare in pro
priul interes a 
bogățiilor nați
onale, de făuri
re a unei vieți 
noi.

■ Planul de dez
voltare econo
mico - socială 
1984—1988. ca 
etapă a progra
mului economic 
eșalonat pe o 
perioadă de 20 
de ani, prevede 
în primul rind 
diversificarea e- 
conomică, prin 
apariția și con
solidarea unor 
ramuri noi. Pe 
lingă valorifica
rea superioară 
a materiilor 
prime; inclusiv 
a celor energe
tice, planul vizează dezvoltarea 
acceferată a industriei, extinde
rea culturilor și sporirea pro
ductivității în agricultură, care 
rămine ramura preponderentă a 
economiei.

Pe plan extern, Kenya — 
tară care face parte din mișca
rea de nealiniere — se pronun
ță și militează pentru dreptul 
inalienabil al popoarelor la 
autodeterminare, la indepen
dență, la pace, pentru conlucra
re între popoare, lichidarea 
subdezvoltării in lume și instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale. Ca stat african, 
se alătură marelui front al con
tinentului care acționează în 
vederea înlăturării neîntîrziate 
a sistemului de apartheid, pen
tru eliminarea ultimelor ves
tigii ale colonialismului pe pă- 
mîntul african.

Animat de sentimente de 
prietenie și solidaritate față de 
popoarele Africii, poporul țării 
noastre urmărește cu interes și 
simpatie eforturile poporului 
Kenyei pe calea dezvoltării sale 
economico-sociale, a progresului 
și bunăstării.

La 22 iunie 1968, între Româ
nia și Kenya au fost stabilite 
relații diplomatice la nivel de 
ambasadă — moment important 
în raporturile dintre cele două 
țări, în stabilirea și lărgirea 
conlucrării economice în be
neficiul reciproc.

în mesajul adresat de to
varășul Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul zilei naționale a Repu
blicii Kenya, președintelui 
Daniel Toroitich arap Moi se 
exprimă convingerea că „rapor
turile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre, precum și 
conlucrarea lor pe plan interna
țional vor cunoaște o tot mai 
largă dezvoltare".

La rîndul său, președintele 
Kenyei sublinia în mesajul 
adresat președintelui României 
cu prilejul sărbătorii noastre 
naționale : „Avem dorința
fermă ca relațiile cordiale și 
prietenești statornicite intre ță
rile noastre să se dezvolte și să 
se întărească tot mai mult, prin 
noi forme de cooperare, spre 
avantajul reciproc al popoarelor 
noastre".

Opinia publică din țara noas
tră salută călduros vizita pre
ședintelui Kenyei, cu convinge
rea că acest prim-dialog la 
nivel înalt va constitui un mo
ment de referință în cronica 
relațiilor de prietenie existente, 
va da noi dimensiuni și im
pulsuri conlucrării pe multiple 
planuri dintre cele două țări și 
popoare, în beneficiul cooperă
rii internaționale și al păcii. 
Animat de aceste sentimente, 
poporul român adresează înal
tului oaspete din Kenya tradi
ționala urare „Bun venit pa 
pămîntul României !“

unde.se
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Cu cîțiva ani în urmă, plat
forma industrială a municipiu
lui Botoșani avea ca unitate 
promotorie o întreprindere cu 
profil feminin, o industrie cu o 
tradiție mai veche în Botoșani, 
mindria și faima acestor me
leaguri : întreprinderea textilă 
Moldova. Filatura și țesătoria — 
acestea erau domeniile clasice 
de afirmare profes'ona.lă pentru 
tinerii din Botoșani, mai bine 
zis pentru tinere. Băieții, ab
solvenți a 8 clase ori ai școli
lor profesionale aveau o mai 
modestă activitate industrială, 
întreprinderea de reparații ma
șini agricole. Această imagine 
pe care o configurez în cîteva 
rinduri nu este prea veche. Se 
păstrează încă în memoria bo- 
toșănenilor chiar și a celor ti
neri. Cei foarte tineri însă dis
pun de o altă realitate. Unități 
industriale cu profile diferite 
de la electrotehnică-electronică 
pînă la industria lemnului ofe
ră posibilități de muncă și afir
mare profesională și socială ab
solvenților de licee, de școli 
profesionale. Una din unitățile 
înființate în ultimul deceniu 
este Filatura de fire „Melana**. 
Ea s-a înființat ca urmare a ne
cesității valorificării superioare 
a materiilor prime în cadrul 
Ministerului Petrochimiei. în 
1980 au intrat în funcțiune pri
mele capacități. Unitatea, situa
tă in apropierea întreprinderii 
textile Moldova a preluat de la 
aceasta. într-un fel, profilul fe
minin. La ,.Melana“, 85 la sută 
sînt femei. Din cei 1 300 de oa
meni care muncesc aici, 900 sînt 
membri ai organizației U.T.C. 
Despre aceasta ne vorbește 
Viorica Cucuruzac. secretara 
comitetului U.T.C. de la această 
tînără întreprindere botoșă- 
neană.

— Cei mai mulți dintre tine
rii noștri sînt absolvenți de li
ceu de specialitate. Două sînt 
profesiile în care tinerii își gă
sesc la noi locul de muncă : 
prelucrători de fire și operatori 
chimiști. Aceste specialități se 
obțin prin frecventarea liceelor 
de specialitate, liceul de chimie 
și liceul textil și, de asemenea, 
absolvenții de școală profesio
nală în aceleași două profe
siuni. în afară de profesiile de 
bază există activități auxiliare : 
mecanici, electricieni și AMC. 
cadre antrenate în activitățile 
de întreț’nere. Am prezentat, 
pe scurt, profilul profesional 
pentru a mă putea face mai 
bine înțeleasă asupra felului 
în care am considerat noi să 
realizăm perfecționarea profe
sională ca o condiție de bază a

MAMAIA ’87
S-a încheiat, deci, o nouă edi

ție a tradiționalului concurs de 
creație și interpretare de mu
zică ușoară românească „Ma
maia ’87". Priza publicului de 
toate vîrstele la genul în discu
ție ne scutește de a mai judeca 
nivelul succesului manifestă
rii. Un concurs de muzică u- 
șoară este. întotdeauna, urmărit 
cu interes, și cel la care ne re
ferim n-a făcut excepție. Am 
zice, chiar, dimpotrivă și ar
gumentele pentru această afir
mație ne stau ușor la îndemi- 
nă : tradiția unei manifestări 
de interes national, nivelul în
totdeauna mai ridicat in com
parație cu concursurile jude
țene sau interjudețene. statu
tul de treaptă de lansare a ti
nerilor interpret! pe care și-a 
dobindit-o, prezenta a nume
roși compozitori și soliști cu 
mare audiență la public.

De aici Încolo însă, dincolo 
de succes adică, analiza ultimei 
ediții a concursului comportă o 
altă discuție. Ea e cu atît mai 
necesară cu cît aici, la Mamaia, 
atît lipsurile, cît si calitățile 
muzicii ușoare românești capă
tă valoare reprezentativă pen
tru întregul fenomen de gen din 
tara noastră.

Concursul de creație a bene
ficiat și anul acesta de pre
zenta unor compozitori care 
ne-au obișnuit să lansezb șla
găre pe teme fundamentale ale 
existentei noastre. Iubirea față 
de pămîntul românesc, pre
zentarea unor aspirații nobile 
ale omului (pacea. dragostea, 
răspunderea față de copii, față 
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Pînă la deschiderea noului an 
școlar, ne mai despart puține zile. 
Bine aprovizionate, magazinele 
comerțului de stat vă oferă posibi
litatea procurării din timp a uni
formelor școlare pregătite pentru 
elevii de toate vîrstele, pionierii și 
șoimii patriei.

Un nou an școlar, 

o nouă uniforma!

Asigurarea complexă 
a gospodăriei dumneavoastră

în vederea refacerii bunurilor avaria
te ca urmare a unor evenimente nepre
văzute ce se pot întîmpla într-o gospodă
rie, cetățenii pot încheia „Asigurarea 
facultativă complexă a gospodăriilor".

Aceasta este o asigurare combinată, în 
același contract fiind cuprinse : bunurile 
din gospodărie ; unele cazuri de acci
dente produse la domiciliu etc.

în această asigurare sînt cuprinse bu
nuri existente într-o gospodărie ca : mo
bilier și alte obiecte casnice ; îmbrăcă
minte ; covoare ; aparate de radio, tele
vizoare ; mașini de cusut, frigidere, sobe 
de orice fel ; produse agricole, viticole, 
pomicole și animaliere ; combustibil, ma
teriale de construcții pentru uzul gospo
dăresc și altele.

Sînt cuprinse în asigurare — pentru 
20 la sută din suma asigurată — și bu
nurile asigurabile luate în afara domici
liului.

Administrația Asigurărilor de Stat 
despăgubește cazurile de pagube la bu
nurile asigurate, provocate de unele 
riscuri, ca de exemplu : incendiu, trăs
net, explozie, ploaie torențială, inundație, 
alunecare de teren, avarii accidentale

produse la instalațiile de gaze, apă, ca
nal sau încălzire și altele.

•
Prin același contract sînt asigurate 

pentru urmările accidentelor întîmplate 
la domiciliul asiguratului următoarele 
persoane : asiguratul, soția (Soțul) asigu
ratului, precum și părinții și copiii aces
tora, dacă, în mod statornic, locuiesc și 
gospodăresc împreună cu asiguratul. Sînt 
cuprinse în această asigurare accidentele 
cauzate de unele evenimente ca : incen
diu, trăsnet, explozie, lovire, cădere, alu
necare, acțiunea curentului electric, ar
sură și altele.» •

Prima de asigurare se stabilește în 
funcție de mărimea sumei asigurate, so
licitată de asigurat pentru bunurile din 
gospodărie. •

Pentru orice informații în legătură cu 
încheierea de asigurări, plata primelor, 
primirea de despăgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale ADAS, puncte
lor operative de lucru sau inspectorilor 
ADAS.

realizării unei calități a pro
ducției superioară.

într-adevăr, La întreprinderea 
Filatura de fire „Melana“ din 
Botoșani perfecționarea profe
sională este o problemă care stă 
în centrul atenției organizației 
U.T.C. Toate cele 11 organizații 
din Filatură și-au propus și au 
organizat cursuri de perfecțio
nare necesare pentru toate ca
tegoriile incenînd de la munci
tori și pînă la cadrele cu pre
gătire superioară. tehnică și 
economică. Politehnica munci
torească cuprinde 13 cursuri 
(din 20 organizate în întreaga 
înt”eprinde~e). La aceste cursuri 
preluate de organizația U.T.C, 
lectorii și responsabilii de 
cursuri sînt tineri ingineri sta-

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

giari, economiști, tehnicieni. 
Ivan Rădița, Cărbune Adriana, 
Cocuz Iuliana, sînt cîteva nume 
care merită evidențiate. Semes
trial ședințele de birou anali
zează felul în care se desfășoa
ră activitatea de perfecționare 
profesională, iar anual într-o 
.plenară de comitet se trag con
cluziile necesare in urma unei 
activități de mai amplă durată. 
Obiectivele care se pun in fața 
perfecționării profesionale sin* 
strîns legate de problemele 
practice ale producției. Inginera 
șefă a întreprinderii, Mihaela 
Andreescu ne spune că de la 
punerea în funcțiune a primelor 
capacități, eveniment care se 
întîmpla în urmă cu șapte ani, 
și pînă în prezent, evoluția uni
tății este consecvent ascenden
tă. „Atît în planul profesional 
cit și al eficienței economice 
indicatorii de plan au fost 
realizați și trebuie să subliniem 
în mod deosebit că peste 50 la 
sută din producția noastră este 
destinată exportului direct. De
sigur că avem si export indirect 
prin fabricile de tricotaie. Ne 
mîndrim cu faptul că în toți a- 
cesti ani nu am primit b'amul 
vreunei reclamați! privind cali
tatea. Ceea ce s-a realizat în 
domeniul calității trebuie păs
trat și perpetuat și de aceea 
problema perfecționării profe
sionale stă în atenția noastră. 
Dacă în 1986 am obținut locul 
II pe ramură și unitatea a fost 

de viitorul națiunii, prețuirea 
tinereții ca virstă a marilor îm
pliniri) au găsit — și anul a- 
cesta — în compozitori ca Du
mitru Lupu. Dan Beizadea, Io
nel Tudor, Romeo Vanlca. Dan 
Pavelescu. Horia Moculescu. 
Dan Dimitriu, autorii cei mai 
inspirați ne asemenea teme. 
Dacă adăugăm acestor cîntece 
(în general, modem orchestra
te) textele (la această ediție 
mai „curate" ca niciodată), apoi 
interpretările de tinută, asigu
rate adecvat de soliști talen- 
tați și binecunoscuți (Viorela 
Filip, Vasile Filipescu. Lore- 
dana Groza. Gabriel Cotabiță. 
Adrian Daminescu, Marina Scu

Un mod al artei sau o artă a modei?
pra, Mihaela Runceanu, George 
Nicolescu) vom avea imaginea 
completă a unor reușite pe 
care, de acum încolo, le veți 
întîlni frecvent în programele 
noastre de radio și televiziune, 

în celălalt compartiment al 
creației de muzică ușoară ro
mânească. ne referim la temele 
„eterne" ale acestui gen de cîn- 
tec, lucrurile nu s-au așezat 
însă. întotdeauna, anul acesta, pe 
făgașul dorit, așteptat. Am fi 
dorit o mai mare diversitate te
matică. cîntece mai ritmate (ori 
cu o linie melodică mai preg
nantă). texte care să ne intro
ducă si în alte universuri decît 
cele cunoscute, în fine, melodii 
tonice, antrenante. Toate aces
tea. evident, în consens cu cîș- 
tigurile din ultimii ani ale aces
tui prestigios concurs. Excep- 

medaliată cu Ordinul Muncii 
clasa a Ii-a, aceasta a fost un 
imbold să ridicăm activitatea 
noastră la cote și mai înalte. 
Ceea ce este deosebit la noi 
privind perfecționarea sînt 
cursurile care pun accentul pe 
studiul în comun și nu pe stu
diul individual pentru că am 
desprins concluzia că aceste 
cursuri comune îi ajută pe ti
neri mai mult la acumulări su
perioare decît studiul individual. 
Am organizat aceste cursuri pe 
meserii, pe categorii profesio- 

/ nale și pe nivele de pregătire, 
muncitori, maiștri, inginer., 
tehnicieni. Pentru anul acesta 
se poate remarca adaptarea te
maticilor de vîrf la cerințele șl 
sarcinile acestui cincinal, an
trenarea tuturor cadrelor cu 
studii superioare în realizarea 
acestor cursuri atît ca lectori și 
coordonatori, ca responsabili d » 
cuts cit și ca simpli cursanți. 
Mai simplu, fiecare cadru cu 
studii superioare are atît da
toria să facă cunoscută expe
riența sa teoretică și practică 
dar are și datoria să se perfec
ționeze într-o continuă compe
titivitate cerută de însăși acti
vitatea de producție.

Se pot evidenția ca promotori 
ai acestei activități de perfec
ționare inginerii Gheorghe 
Mihoreanu, Iuliana Cocuz, Eli- 
sabeta Popescu. Dragoș Holca, 
Iulius Cocuz. maistrul Traian 
Istrate, muncitorii Iuliana Rus- 
ciuc, Virgil Vieru. Silvia Fedu- 
cel. La această oră se poate 
spune că fiecare muncitor poa
te să execute lucrări din două 
faze ale activității, de produc
ție, ceea ce facilitează orice 
mișcare a cadrelor dintr-un a- 
telier într-altu.l. ..Și. ne spune 
secretara comitetului U.T.C., 
Viorica Cucuruzac. nu putem 
încheia dialogul despre perfec
ționarea profesională, fără să 
discutăm desnre cercetarea în 
spriiinul producției. U.T.C.-uI 
a preluat patru teme smre cer
cetare Gar anul trecut șa.pte 
teme) și toate au fost finalizate. 
Teme care au drept scop cali
tatea, creșterea productivității 
muncii, reducerea consumului 
de materii și materiale, a con
sumurilor specifice, a coloran
telor. în întrecerea utecistă. or
ganizația U.T.C. de la Filatura 
„Melana" a obținut locul III pe 
județ în anul trecut, un loc care 
pledează pentru spiritul care 
guvernează activitatea din a- 
ceastă organizație.

MARIANA DANILA 

fiile (în parte, regăsite în pal
mares) nu fac altceva decît 
să confirme starea de fapt, nu 
regula, soerăm că nu regula.

Astfel. în registrul fundamen
tal al muzicii ușoare (dragos
tea) s-au admis în concurs 
prea multe cîntece lente, melo
dic dificil de interpretatat și 
de reținut, pe texte care tratau 
prea multe „amăgiri". „pără
siri". „tristeți", „reveniri". Nici 
o gafă, desigur, sînterh si triștii 
avem și dezamăgiri (chiar și în 
dragoste), dar să nu uităm că 
cei cărora li se adresează mu
zica ușoară pe această temă (ti
nerii. nu ?) își doresc (efectiv !) 
să trăiască numai partea fru

moasă a acestui sentiment. De 
ce să-i întristăm cu teme ale 
altor vîrste ?

Trecînd de la muzică la text, 
să menționăm faptul că — în 
în ultimii ani — muzica ușoară 
a suportat tirul încrucișat al 
criticii în privința valorii ver
surilor „de cintat". Reacția e 
vizibilă și la această ediție a 
concursului : nu se mai „co
mit" texte ridicole, ilogice, agra
mate, absurde, puerile. Dintr-o 
extremă s-a trecut, pe 
nesimțite. însă. în alta. S-a năs
cut un „concern profesional" de 
textieri. Astfel, la această edi
ție a concursului textierii Roxa
na Popescu. Sașa Georgescu, 
Andreea Andrei, Eugen Rotaru 
și Aurel Storin semnează versu
rile la nu mai puțin de 60 de 
melodii. Recordul absolut îl de-

?-------------------- '.------------------------------- \Se apropie deschiderea noului an de învățămînt Cînd înalta 
tensiune

Nu mulți sînt aceia care 
știu că Liceul industrial nr. 7 
din Pitești reprezintă unul din 
cele două licee din țară (cel 
de-al doilea se află la Cra
iova) unde directorii adjuncți 
cu probleme educative sînt de 
profesie maiștri instructori și 
nu profesori. La acest detaliu, 
prima reacție a unui cititor 
mai superficial ar putea fi 
aceea de dubiu față de com
petența îndrumării activități
lor cu caracter educativ ce se 
desfășoară în școală. Deși, se 
știe, într-un liceu de construc
ții problemele sînt multe și... 
mărunte, o atare reacție nu 
este cu nimic îndreptățită în 
cazul „industrialului" nr. 7 
din Pitești. Dimpotrivă, de la 
bun început, impresia pe care 
ti-o lasă contactul cu directo
rul adjunct cu probleme edu
cative Gheorghe Chinetu este 
aceea a unui om inimos, 
devotat efectiv ..trup și suflet" 
bunului mers al tuturor acti
vităților inst.ructiv-educative 
din școală. iubit de copii, 
asupra cărora exercită o auto
ritate incontestabilă. poate 
tocmai datorită calității sale 
de maistru instructor care-i 
asigură apropierea de elevi în 
chiar momentele-cheie ale în
sușirii tainelor viitoarei lor 
meserii.

Și în perioada premergătoa
re deschiderii noului an de 
învățămînt prezenta sa a fost 
reclamată în cele mai diverse 
locuri : la refacerea întregii 
instalații tehnico-sanitare. e- 
fectuată cu elevii claselor a 
Xl-a și a Xll-a și ai scolii 
profesionale ce funcționează 
pe lingă liceu, la reînnoirea 
mobilierului în cabinetul de 
desen si revizuirea ma’erinlu- 
lui didactic în celelalte cabi
nete. la cercul de levătorie 
organizat la căminul de fete 
și profilat pe lucrări de re- 
conditionare a manualelor 
școlare, la desfășurarea cam
paniei agricole felevii parti- 
Cinanti fiind programați, prin 
ro*a*ie. ’serioase rfe oî'te 
două săntSm>ni). în punctele 
de lucru unde e’ovii Hceuhii 
au fost solicitați de către în
treprinderea patronatoare. 
Trustul de Antrepriză Gene
rală de Construcții Industriale 
P’testi etc.

întreacă această enumerare 
n-ar putea conduce decît 
(doar) la încheierea că a fost 
o vară ..fierbinte", fără prea 
multe clipe de răgaz (mai a’es 
dacă adăugăm la cele consem
nate examenele de treaptă, de 
corigentă etc.). Cu condiția să 
nu spunem nimic despre

ține Roxana Popescu cu peste 
20 de texte Ut tot atîtea me'o- 
dii. Sigur că trebuie să milităm 
pentru profesionalism în acest 
domeniu, dar — uneori — parcă 
e bine să ne întrebăm dacă nu 
cumva „titularizarea" excesivă 
nu duce la secătuirea resurselor 
celor implicați. Dan Verona, de 
exemplu, ca să dăm un nume 
la „întîmplare". nu apare atît 
de des ca cei mai sus citați. 
Dar la acest semn de întreba
re, răspunsul vor trebui să-l 
dea compozitorii, pentru că tex
tierii nu-si oferă serviciile decît 
la... solicitarea celor dinții.

O notă foarte bună. în fine, 
pentru soliștii noștri de muzică 

ușoară. care și-au făcut. din 
nou. datoria, susținînd primele 
audiții la cel mai sever exa
men. cel din fata juriului și a 
exigentului public estival de la 
Manfeia. Uneori. însă, această 
datorie a mers pînă la sacrifi
ciu. pentru că mulți soliști (mai 
ales cei tineri) n-au încă un 
statut profesional care să le 
permită să refuze o piesă sau 
alta a unui compozitor, mai 
slabă sau inadecvată calităților 
lor vocale. Dar asta e o poveste 
veche și soluția e tot așa. ve
che : riști să cînți mai puțin, 
dar numai ce crezi că merită 
(și poate cîștigi) sau cînți tot 
ce ți se oferă (și e posibil să 
dispari. încet-încet).

Una peste alta. Concursul de 
creație de muzică ușoară româ
nească a marcat anul acesta o 

scopul implicării masive a 
elevilor în toate aceste activi
tăți și, mai ales. în cele me
nite inaugurării în cele mai 
bune condiții a noului an șco
lar. Or, „amănuntul" cu 
pricina se dovedește a fi de
finitoriu pentru o întreagă 
concepție de pedagogie școla
ră ce pune accentul, înainte 
de toate, pe educație. Căci, 
dincolo de economia de 
mijloace financiare pe care a 
adus-o performanța efectuării 
„reparațiilor capitale" exclu
siv de către elevi (singulară, 
se pare, în municipiul Pitești), 
rămîne, cel puțin la fel de 
important, cîștigul educativ al 
acestor acțiuni constructive 
nu doar în sens figurat, ci și 
în sensul propriu al cuvintu- 
lui. CunoScînd din proprie 
experiență prețul real al efor
turilor de recondiționare a 
bunurilor materiale ale școlii 
(fie ele o instalație sanitară, 
o bancă sau un manual șco
lar), elevii vor ști altfel să le

DECISIV RĂMÎNE 
EFORTUL COLECTIV

păstreze, asigurîndu-le starea 
optimă de funcționare.

Febra pregătirilor pentru 
deschiderea noului an școlar 
a cuprins, de altfel, pe toti cei 
implicați în activitățile liceu
lui. Pe pedagogul școlar șî 
directoarea acestuia i-am găsit 
aruneînd o ultimă privire în 
noua sală de meditații, desti
nată elevilor navetiști (pro
centual, peste 35 Ia sută). „Din 
pricina orarului curselor loca
le care, mai toate, sosesc în 
Pitești în zorii zilei, elevii 
navetiști erau puși în situația 
de a sta, pînă la începerea 
cursurilor, cîteva ore bune în 
fața intrării liceului. Punîn- 
du-le la dispoziție o sală de 
studiu, ei vor avea posibilita
tea de a folosi în chip util 
aceste cîteva ore. altcumva 
irosite" •— ne explica rostul 
acestei noi dotări a liceului 
directorul său. Elena Neamțu.

Desigur, problema navetis- 
mului nu este singura ce s-a 
aflat și se află permanent pe 
agenda conducerii liceului. 
Confruntate, de pildă, cu cea 
spinoasă a neșcolarizațiior. 
cadrele didactice ale liceului 
au reușit să reducă simțitor

reușită certă în domeniul cân
tecului tematic și mult mai pu
ține reușite în spațiul cîntecu- 
lui de fiecare zi„ Pe ansamblu 
însă, e bine, pentru că. să nu 
uităm, la Mamaia nu concurea
ză formațiile, in timn ce noi, la 
radio, pe disc, pe casetofon, le 
ascultăm și pe acestea. Una cu 
alta, se completează pînă la sa
tisfăcător.

Trecînd Ia concursul de inter
pretare. să menționăm un pa
radox. Nivelul general din ’87 
a fost, evident, mult mai ridicat 
decît cel din ’86. Dar. și acesta 
e paradoxul, fără ca să se mai 
impună vîrfuri ca în anii tre
cuți. în ’86 trofeul a revenit

Loredanei Groza ; In ’87 nici 
un tînăr solist nu s-a ridicat 
măcar la valoarea de atunci a 
tinerei eleve din Bacău. Să fie 
bine, să fie rău ? Vom vedea.

Ce e de pe acum limpede 
este că stagiul de pregătire a- 
sigurat de organizatori a dat 
roade. Cei selcționați pentru 
concursul de la Mamaia au fă
cut, la București, două săptă- 
mini de dicție, cintare și miș
care. cu profesori competenti. 
Nu la toți s-au văzut rezulta
tele, dar asta e o altă proble
mă. problema selecției. Direc
țiile in care credem că mai tre
buie lucrat ar fi educația muzi
cală (în general), gustul, pre
zenta scenică în ansamblu. 
Foarte multi tineri soliști co
piază. la vedere, de la mai cu- 
noscutii lor predecesori. Recu
noști tinere soliste care cîntă 

numărul acestora. Astfel, dacă 
la inceputul anului școlar pre
cedent, 65 din elevii liceului 
erau potențial sortiți abando
nului școlar, la sfirșitul său 
numărul celor trecuți la ruori- 
ca „neșcolarizați" a fost doar 
de 15. Chiar dacă unora și 
cifra aceasta li s-ar putea 
părea destul de mare, nu tre
buie să uităm că avem de-a 
face cu un liceu ai cărui 
elevi de regulă sînt cei ce nu 
reușesc la examenele de 
treaptă organizate de către 
alte licee. Că lucrurile stau 
așa o dovedește și media ex
trem de mică de intrare în 
treapta I. De aici și rezulta
tele slabe Ia învățătură. rari
tatea distincțiilor dobîndite la 
concursurile pe discipline și 
meserii, apariția unor cazuri 
de elevi-problemă ș.a. Aceștia 
din urmă s-au împuținat însă 
considerabil, mai ales din 
anul trecut, de cînd în liceu 
funcționează un cabinet juri
dic, primul dih județ, care 

găzduiește dezbaterile cu elevii 
în cauză și întîlnirile cu in
vitați (procurori, cadre de 
miliție etc.) pe problemele 
educației juridice, prevenirii 
unor fapte antisociale. Chiar 
dacă elevii-problemă sînt tot 
mai putini, preponderența 
mediocrității la învățătură ră
mîne totuși , o realitate la 
„industrialul" de construcții 
din Pitești. Iată de ce. în a- 
ceste condiții, împlinirile 
frumoase — și nu puține ! — 
pe care le probează liceul sînt 
cu atît mai meritorii. Avem în 
vedere nu doar un onorant loc 
secund obținut la istorie de 
eleva Cristina Iliescu Ia ultima 
sesiune de referate și comu
nicări științifice ale elevilor, 
sau premiile obținute la etaoa 
republicană a „Cîntării Româ
niei" (un premiu întîi colectiv 
la satiră și umor, un premiu 
al doilea la soliști de dansuri 
populare și trei premii trei la 
soliști de muzică ușoară și in
strumentiști de muzică popu
lară) ci și, sau mai ales, ex- 
ce’area tinerilor constructori 
piteșteni în activități socotite, 
îndeobște, oarecum colaterale

„ca Angela Similea", „ă Iâ Mi- 
rabela". „leit Dida" s.a.m.d. : la 
bărbați sîntem în suferință pînă 
și cu exemolele.

în altă ordine de idei, ca și 
în gimnastică, pragul perfor
mantei în muzică ușoară este 
trecut la virste din ce în ce mai 
fragede. Numai că. spre deose
bire de gimnastică, aici apar 
alte riscuri. Tinerii soliști nu 
știu să se îmbrace, să se miște, 
să-și pună în valoare calitățile 
vocale native. Educatorii. la 
majoritatea celor în discuție, 
sînt Părinții, prietenii, simpati- 
zanții. Ce fac instructorii noștri 
specializați din casele de cul
tură (inclusiv ale tineretului) 

se vede mai puțin, uneori de
loc. Mirajul continuă să fasci
neze : multi tineri soliști se 
reped spre muzica Ușoară ca 
fluturii spre o lumină în noap
te și... rămîn cu elanul inițial. 
Or. dacă dorim să ridicăm ni
velul general, în această pri
vință. trebuie investit serios din 
punct, de vedere educațional. 
Să nu uităm că, pentru multi 
tineri, vedeta de muzică ușoa
ră e un model, cel puțin în 
prjvinta tinutei, a gustului. 
Deci, riscul există și el nu poa
te fi eliminat decît prin edu
cație.

Trecînd la celelalte, la reuși
te adică, să menționăm că la 
actuala ediție a concursului de 
interpretare s-au afirmat cîteva 
nume, unele nu chiar noi : Ra
mona Bădescu, Anca Turcașiu, 

procesului instructiv-educativ 
din școală, dar care își au, 
desigur, importanța lor. Este 
vorba de locurile fruntașe ob
ținute cu regularitate la con
cursurile de P.T.A.P. pe județ, 
ori bunele rezultate obținute 
în cadrul cercului de educație 
materialist-științifică, ilustra
te și de înscrierea între parii- 
cipanții la simpozionul națio
nal de profil, ce va avea loc 
în octombrie, a uneia din re
prezentantele sale, eleva Cris
tina Stănescu. secretar adjunct 
cu probleme de propagandă în 
cadrul comitetului organizației 
U.T.C. pe liceu. Apoi, chiar 
dacă au un caracter semlof1- 
cial. semnificative pentru pro
filul real al muncii depuse în 
liceu rămîn mulțumirile pe 
care, an de an, liceul Ie pri
mește din partea Trustului 
local de Construcții Industria
le pentru absolvenții pe care 
îi furnizează acestuia — disci
plinați, integrîndu-se rapid și 
eficient în producție, dovedin- 
du-și competența în locurile 
unde au fost repartizați. Toate 
acestea pentru a nu mai po
meni de renumele liceului de 
școală-model pentru propa
ganda vizuală, renume de care 
am putut să ne convingem 
străbătind culoarele liceului 
și care îl are ca autor princi
pal. ni s-a spus, pe pedagogul 
liceului. Lucian Bănuță. Pe a- 
cesta din urmă l-am găsit 
ocupat „pînă peste cap", cum 
s-a scuzat. în calitate de gaz
dă „dublă" — pedagog al li- 
ceului-gazdă și responsabil al 
comisiei metodice a pedagogi
lor la nivel de municipiu — 
cu buna desfășurare a cursului 
de perfecționare a pedagogilor 
organizat de către Ministerul 
Construcțiilor Industriale, prin 
centrul s5u de organizare si 
cibernetică în construcții. 
„Faptul că dintre toate liceele 
de construcții aflate în sub- 
ordinea noastră l-am ales pe 
cel pitestean constituie o notă 
bună pentru toti factorii in- 
structiv-educativi ai acestuia, 
— ne completa tabloul liceu
lui pitestean. aflat în prag 
de nou an școlar, tovarășul Ton 
Voinea. inspector de speciali
tate în cadrul Ministerului 
Construcțiilor Industriale. Prin 
acest curs înțelegem să răs
pundem cerințelor formulate 
Ia cel de-al III-lea Congres al 
educației politice și culturii 
socialiste de a impulsiona ac
tivitatea tuturor factorilor im
plicați în procesele instructiv- 
educative din școală".

ADRIAN POP J
Daniel Iordăchioaie, Adrian 
Dospinescu. Otilia Rădulescu, 
Alina Mavrodin. O notă foarte 
bună pentru grupurile vocale, o 
surpriză la această ediție : 
grupul „Stil", duetul „Maraton", 
grupul „Ton".

în afara celor două concursuri 
(de creație și de interpretare). 
Mamaia ’87 a însemnat — în 
fiecare seară — și un binemeri
tat regal de muzică oferit, prin 
recitalurile în afară de concurs, 
oamenilor muncii veniți la 
odihnă în frumoasa stațiune a 
litoralului nostru. Aceste recita
luri, generatoare de emulație 
pentru compozitori, soliști, nu în 
ultimul rînd pentru public, au 
dovedit că muzica ușoară este 
de multă vreme un important 
fenomen social și că el trebuie 
tratat, ca atare, cu competență, 
seriozitate, permanent.

Că se face așa. o dovedesc 
reușitele. Că mai e de muncit, 
o dovedesc cele menționate șl, 
desigur. încă multe altele. Ma
maia ’87. manifestare complexă, 
de ținută, și-a atins — din a- 
ceste puncte de vedere — scopul. 
Obiectivele imediate trebuie însă 
puse in discuție acum, și nu la 
anul. Pentru că muzica ușoară, 
chiar și atunci cînd e un mod al 
artei, tot ține de cotidian. Dacă 
nu de modă, atunci de psiholo
gia noastră de fiecare zi. Si un 
fenomen social care durează 365 
de zile pe an e imposibil de di
rijat, de analizat și de cuprins 
doar de miercuri pînă dumini
că. Din acest punct de vedere, 
între o ediție și alta a festiva
lului de Ia Mamaia, deci, muzi
ca ușoară românească are ne
voie de cît mai multe examene. 
Căci „Mamaia", o știm cu toții, 
este lucrarea de diplomă, li
cența.

MIHAI TATULICI

nu e o 
metaforă

(Urmare din pag. I)

această muncă mult mai ușoară 
decît lucrările cu linia între
ruptă, cînd pot să intervină cu- 
renți rebeli, care să le pericli
teze viața. In sistemul nostru 
de lucru, cuplați la potențialul 
liniei, cu sculele și costumul ve
rificate centimetru cu centi
metru și cusătură cu cusătură, 
accidentele sint practic excluse. 
De altfel n-am avut nici unul 
in cei 8 ani de cînd lucrăm sub 
tensiune".

V-ați întrebat vreodată cum 
arată de aproape costumul de 
protecție, cel cu alură de vesti
mentație de cosmonaut pe care il 
îmbracă acești- tineri atunci 
cind se urcă pe stilpi ? Mi l-au 
arătat ! Se compune dintr-un 
combinezon din țesătură de 
bumbac cu inserție de cupru, 
mănuși din piele foarte fină, 
cu partea dorsală din textura 
costumului, bocanci cu talpă 
conductoare, cască de protec
ție și, pe față, un „voal" foarte 
fin din cupru, toate legate intre 
ele prin cablu flexibil, iar la 
centură este prevăzută o tijă 
cu care se leagă costumul la 
potențialul liniei.

Imaginea îmi este completată 
de Petrișor Vidrighin : „Pentru 
revizia conductoarelor și armă
turilor, pe cele două conduc
toare montăm un cărucior din 
țeavă de fibră de sticlă, cu 
care ne deplasăm de la un stilp 
la altul, fără să fie nevoie să-l 
demontăm la fiecare stilp. Că
ruciorul are două axe principale 
cu cile două role și alte patru 
role mai mici pentru trecerea 
pe sub lanțul de izolatori, toate 
din cauciuc electroconductor. 
Părțile metalice care nu au le
gătură intre ele sint legate 
electric prin fir flexibil, ca să 
se asigure același potențial la 
nivelul căruciorului. Ne legăm 
de cărucior, luăm in stăpinire 
manetele și pofnim de-a lungul 
conductoarelor". într-o îndrăz
neață „expediție", adăugăm noi, 
loan-Alexandru Grecu iși com
pletează colegul: „Setul de 
scule cu care lucrăm, costumul 
și remorca de lucru sub ten
siune, pentru noi și pentru ce
lelalte șase formații din țară 
sint produse la noi, la I.R.E. 
Sibiu, in cadrul secției utilare, 
confecții și reparații echipa
mente energetice. Tot noi sin- 
tem cei care trecem prin filtrul 
aplicării practice toate tehnolo
giile și tot ce se proiectează in 
domeniul lucrului sub tensiune, 
dlndu-ne „verdictul" și aducind 
de cele mai multe ori îmbună
tățiri". „în regimul nostru de 
lucru, precizează loan Pădurar, 
trebuie să dăm dovadă de dis
ciplină perfectă și sincronizare 
absolută, fără să facem mișcări 
inutile. De obicei lucrăm in tan
dem : unul la consolă, celălalt 
la lanțul de izolatori, ceea ce a 
dus la crearea de legături 
foarte strinse intre membrii 
echipei, care s-au împărțit cu 
timpul in cupluri care iși sin
cronizează la unison mișcările, 
d nd randament maxim". „Este 
o meserie frumoasă, adaugă ing. 
loan Sevastre, care dă satisfac
ții mari, cu condiția să o exer
ciți cu plăcere, punind mereu 
in practică noi și noi tehnologii, 
ceea ce noi și facem, dacă ținem 
cont că în opt ani am ajuns de 
la 5 la 51 de tehnologii, devenite 
atît de numeroase pentru că spe
cificul liniilor este foarte dife
rențiat, existind foarte multe 
tipuri de stilpi. în general, teh
nologiile pe care le aplicăm vi
zează înlocuirea izolațiilor la 
liniile de înaltă tensiune de 110, 
220 și 400 KV, lucrări de revi
zie, recondiționare și întreți
nere a conductoarelor electrice 
și armăturilor, curățarea izola
ției și îndepărtarea corpurilor 
străine, pregătirea stilpilor pen
tru vopsire și vopsirea aces
tora. Am generalizat tehnologii 
de lucru sub tensiune pentru 
lucrări la circuite duble și chiar 
multiple pentru toate tipurile 
de înaltă tensiune din țara 
noastră". „Vreau să mai spun, 
intervine Helmut Binder, că 
pe scule se aplici o peliculă 
subțire de ulei siliconic, așa că 
pot rămîne in poziție montată 
chiar dacă ne apucă ploaia, 
cum ni s-a întimplat, de pildă, 
în urmă cu vreo doi ani, pe 
cind lucram la linia Iernut-Si- 
biu. Cind am început lucrul era 
soare. Dintr-o dată s-a înnorat 
și a început să plouă. Am strîns 
repede o parte din scule. Mai 
rămăseseră dă demontat frin- 
ghiile electroizolante. care sint 
mai sensibile la apă. Săreau 
seîntei din ele, din coatele 
noastre, erau descărcări in firul 
de gardă. Am pus totul Ia adă
post cu o repeziciune fantas
tică". „Și eu am trecut odată 
printr-un .moment mai dificil, 
povestește Ioan Pădurar, in 
sensul că la trecerea de pe o 
parte pe alta a scării ml s-a 
desprins tija care aduce costu
mul la potențialul conductoru
lui și am simțit niște furnică
turi în degete. M-am ținut bine, 
am agățat din nou tija pe con
ductor și... mi-am văzut mai 
departe de treabă". „Eu îmi 
arhintesc de o întîmplare de-a 
dreptul amuzantă, ne spune 
loan-Alexandru Grecu. în mo
mentul cind se agață și se des
prinde tija de egalizare a po
tențialului costumului cu insta
lația sub tensiune se produce o 
descărcare sub forma unui ara 
electric de circa 20—25 cm, alb- 
âlbastru, ca un fulger. Or, ci
neva care m-a văzut prima oară 
lucrind a leșinat, crezind că 
m-am electrocutat".

Deși ei nu vor in ruptul capu
lui să recunoască, cei opt mem
bri ai acestei formații, adică 
Ioan Pădurar, loan-Alexandru 
Grecu, Adrian Tibu, Ioan Bor- 
don, Petrișor Vidrighin, Helmut 
Binder, Ioan Țărean și Marcel 
Grecu, sint niște eroi contem
porani, care au făcut din țara 
noastră a cincea țară din lume 
care a aplicat tehnologii de 
lucru sub tensiune. Sint niște 
eroi temerari, care, prin con
știincioasa lor muncă cotidiană, 
aduc un mare serviciu sistemu
lui energetic național.
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La Costinești s-au desfășurat 
lucrările Școlii de toamnă cu tema :

„Tînăra generație și problematica 
noii ordini economice internaționale"

în perioada 3—5 septembrie 
a.c.. s-au desfășurat la Costi
nești lucrările Școlii de toamnă 
organizate de Asociația Tine
retului și Studenților din 
România pentru Națiunile Uni
te (A.T.S.R.N.U.) și Mișcarea 
Internațională a Tineretului și 
Studenților pentru Națiunile 
Unite (I.S.M.U.N.), cu tema : 
„Tînăra generație și problema
tica noii ordini economice in
ternaționale", la care au par
ticipat reprezentanți ai unor 
asociații naționale, membre ale 
I.S.M.U.N.. uniuni de tineret și 
studenți din țări ale Europei, 
Africii. Asiei și Americii Lati
ne, precum și ai unor organiza
ții și organisme regionale și 
interna .ionale.

în cadrul dezbaterilor partici
panta au dat o înaltă apreciere 
bogatului conținut de idei cu
prinse in Mesajul adresat de 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Conferinței Interna
ționale privind relația dintre 
dezarmare și dezvoltare, subli

niind totodată largul prestigiu 
■internațional și contribuția neo
bosită a tării noastre la solutio
narea echitabilă, în interesul 
popoarelor, a problemelor ma
jore ale lumii contemporane.

Participanții au adoptat prin 
consens un Apel către tineretul 
și studenții din întreaga lume 
prin care cele mai largi forte 
progresiste și democratice, de 
diferite orientări politice. ale 
tinerei generații contemporane 
sînt chemate să-și sporească 
contribuția la lupta popoarelor 
pentru paoe și dezarmare, în 
primul rînd dezarmare nuclea
ră. pentru instaurarea noii or
dini economice internaționale, 
pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Cu același prilej a avut loc 
reuniunea Comitetului Executiv 
al I.S.M.U.N. care a luat in dis
cuție unele aspecte ale activi
tății curente a organizației, pre
cum și principalele direcții de 
acțiune pentru perioada urmă
toare.

AGENDA

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
„De soarta recoltei răspund absolut 
toți oamenii—de la fiecare muncitor 

la directorul unității\”
— afirmă inginerul Gheorghe Nițu, directorul I.A.S. Mihăilești, județul Giurgiu

Folosirea 

eficientă

W

^EPIGRAME

La întreprinderea de Mecani
că Fină din Capitală a avut loc, 
luni du>pă-amiază, o adunare 
festivă prilejuită de cea de-a 
39-a aniversare a creării Repu
blicii Populare Democrate Co
reene, organizată de Comitetul 
municipal București al Partidu
lui Comunist Român și Asocia
ția de prietenie româno-co- 
reeană.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, activiști de partid și 
de stat, reprezentanți ai Aso
ciației de prietenie româno-co- 
reene, numeroși oameni ai mun
cii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P.D. Coreene la 
București și ai delegației Aso-> 
ciației de prietenie coreeano-ro- 
mâne, aflată in vizită în țara 
noastră.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat au vorbit Victor 
Nieolescu, director al Întreprins 
derii de Mecanică Fină, și Zo 
Iăng Guk, ambasadorul R.P.D 
Coreene în țara noastră. După 
ce au evocat lupta dirză a po
porului coreean împotriva asu
pririi Străine, pentru libertate și 
independență, vorbitorii s-au re
ferit pe larg la eforturile susți
nute pe care oamenii muncii 
din R.P.D. Coreeană le-au des
fășurat în anii care au trecut 
de la proclamarea republicii, la 
succesele obținute în dezvoltarea 
industriei și agriculturii, în ridi
carea nivelului de trai al celor 
ce munoesc. A fost subliniată, 
totodată, lupta poporului co
reean pentru realizarea aspira
țiilor sale de reunificare pașnică 
și independentă a patriei.

Referindu-se la bunele relații 
de prietenie, colaborare și soli
daritate statornicite intre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Muncii din Coreea, dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Populară Democrată 
Coreeană, vorbitorii au relevat 
rolul hotărîtor al întilnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreene, in dezvoltarea 
continuă a conlucrării bilaterale 
pe plan politic, economic, tehni
co-științific, cultural, în alte 
domenii de interes comun, în 
folosul celor două țări și popoa
re, al cauzei socialismului și 
păcii.

Luni după-amiază a avut Ioc, 
la Craiova, o adunare festivă 
consacrată celei de-a 43-a ani
versări a victoriei revoluției 
socialiste în Bulgaria, organiza

tă de Comitetul județean Dolj 
al P.C.R.

Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, numeroși oameni ai 
muncii din întreprinderile și 
instituțiile orașului reședință 
de județ.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P. Bulgaria la 
București.

în cuvîntul lor, Marius Cojo- 
caru, secretar al Comitetului 
județean Dolj al P.C.R., pre
ședintele Consiliului județean al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, și Boncio Mitev, 
ambasadorul Republicii Popu
lare Bulgaria în țara noastră, 
au evocat semnificația eveni
mentului aniversat și au eviden
țiat realizările obținute de po
porul bulgar în dezvoltarea eco
nomi co-socială a țării. în ridica
rea nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii.

Subliniind tradiționalele rela
ții de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și popoare 
vecine, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist Bulgar, vorbitorii au relevat 
importanța deosebită a întîlni- 
rilor și convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Todor Jjvkov, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria. în dezvoltarea conlu
crării bilaterale • pe multiple 
planuri, în folosul reciproc, al 
cauzei socialismului, a păcii și 
colaborării în Balcani. în Euro
pa și în întreaga lume.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federative a Brazi
liei. ambasadorul acestei țări la 
București. Antonio Sabino Can- 
tuaria Guimaraes, a oferit luni 
o recepție.

Au participat Dimitrie Ancu- 
ța. viceprim-ministru al guver
nului. miniștri, membri ai con
ducerii unor ministere, repre
zentanți ai unor instituții cen
trale. oameni de cultură și 
artă, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în tara 
noastră.

CRONICĂ
Prin Decret prezidențial, to

varășul Ion Stoichici a fost 
numit în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste Româ
nia în S.U.A., în locul tovarășu
lui Nicolae Gavrilescu, care a 
fost rechemat.

Directorul întreprinderii 
Agricole de Stat Mihăilești, 
județul Giurgiu — inginerul 
Gheorghe Nițu — este un om 
căruia nu-i place să se joace 
cu cuvintele. „Singura soluție 
pentru obținerea unor recolte 
bogate și stabile, la toate cul
turile — așa cum ne-a indicat 
secretarul general al partidu
lui tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în repetate ocazii, 
și, din nou, în recenta cuvîn- 
tare rostită la Consfătuirea 
cu activul de partid și cadrele 
de bază din agricultură — 
este respectarea tehnologiilor 
de lucru pînă în cel mai mic 
amănunt, încadrarea în pe
rioada optimă a fiecărei lu
crări agricole — de la pregă
tirea terenului și pînă la re
coltat — și, desigur, nu în ul
timul rînd, ridicarea conștiin
ței profesionale și a cunoș
tințelor tehnice ale tuturor 
celor care răspund de soarta 
recoltei. Iar de soarta recolte-, 
lor, a producțiilor agricole,’ 
răspund absolut toți oamenii, 
începînd cu directorul unită
ții și specialiștii acesteia, și 
pînă la ultimul muncitor*1.

La ora cînd apar aceste 
rînduri, la I.A.S. Mihăilești 
s-a încheiat recoltatul florii 
soarelui de pe cele 200 de 
hectare destinate consumului, 
producția medie obținută 
fiind de 4 900 kg la hectar, cu 
circa 400 de kilograme mai 
mult decît fusese evaluat, și 
dublu față de planul inițial ! 
Cum a fost posibilă o aseme
nea performanță ?

„Simplu, ne răspunde di
rectorul Nițu. Am recoltat 50 
de hectare manual, acolo 
unde exista pericolul scutură
rii capitulelor, iar restul me
canic, cu opt combine echi
pate cu RIFS-uri. întreaga 
lucrare n-a durat mai mult 
de patru zile, timp în care 
s-a făcut și livrarea la fon
dul de stat, în întregime, pre
cum și eliberarea terenului, 
rectificarea acestuia. Pe mă
sură ce înaintam, am început 
și aratul. Forța de muncă 
antrenată n-a depășit 100 de 
oameni, dar ceea ce a hotărît 
producția amintită a fost or
ganizarea muncii lor, pregăti
rea lor pentru a acționa în 
așa fel încît să nu se risi
pească nimic".

De fapt, pentru I.A.S. Mi
hăilești 1987 este un an re
cord la toate culturile de 
bază, cel mai bun din istoria

unității : 8 520 kilograme de 
orz la hectar, 8 560 kg la grîu, 
4 900 kg la floarea-soareiui, 
evaluări de peste 22 000 kg la 
porumb, 3 500 kg la soia, și 
asta pe suprafețe mari, nu pe 
cîteva zeci de hectare, consti
tuie, fără îndoială, argumente 
ale unei munci responsabile, 
ale unei organizări ireproșa
bile a activității întregului 
personal muncitor de aici.

„Am pornit și pornim de 
la ideea că fundamental in 
obținerea unor recolte mari 
este pregătirea oamenilor, în
sușirea de către aceștia a ce
lor mai noi metode de culti
vare a plantelor, cunoașterea, 
în profunzime, în funcție de 
condițiile concrete ale fiecărui 
an agricol, a tehnologiilor de 
lucru ce trebuie aplicate. Pen
tru noi a devenit o practică o- 
bișnuită utilizarea asolamente- 
lor la culturile mari. Practic, 
acestea se cunosc cu trei ani 
înainte, astfel încît nu mai 
este nevoie să ne frămîntăm 
pînă în ultima clipă unde să 
amplasăm grîul, orzul. De 
pildă, acum nu mai așteptăm 
decît recoltarea culturii de 
soia de pe 200 hectare și pre
gătirea acestui teren pentru a 
trece la însămînțarea pe 
întreaga suprafață a griului. 
Experiența de pînă acum ne-a 
dovedit că respectînd întoc
mai tehnologiile, utilizînd so
iurile cele mai productive 
(pentru anul agricol ce ur
mează vom folosi „Fundulea 
29 “, „Fundulea 133“ și „Fla
mura 80“), adaptînd mașinile
— toate plugurile sînt dotate 
cu scormonitori, semănăto- 
rile au fost reglate atît pen
tru respectarea densității, cît 
și a adîncimii la care trebuie 
să ajungă sămînța în brazdă
— făcînd un instructaj amă
nunțit mecanizatorilor, inter
venind, cînd, șl unde este ca
zul, cu udări de răsărire, pu
tem conta pe producții bune. 
Nu spun foarte bune pentru 
că atît timp cît alții obțin re
zultate și mai bune, înseamnă 
că mai avem de învățat".

Iată — ni se pare — un 
mod foarte sănătos de a gîndi. 
Campania de toamnă la I.A.S. 
Mihăilești se află în plină 
desfășurare dar, ceea ce tre
buie spus, este că ea a fost 
pregătită amănunțit cu mult 
înainte, fapt ce dă și certitu
dinea rezultatelor ce se aș
teaptă. întregul parc de ma
șini agricole pentru însămîn-

țarea cerealelor este pregătit. 
Personalul muncitor, mecani
zatorii și celelalte cadre au 
fost instruiți teoretic și prac
tic, adică pe mașinile agricole 
ce vor lucra; astfel încît pro
ductivitatea muncii a fiecărui 
agregat să fie de natură 
devanseze 
prevăzute 
Sămînța, 
mai mare 
proprie, 
„Ordinele de lucru 
văd săptămînal, 
zile, volumul de 
trebuie executat, 
acestora, responsabilitățile ce 
revin fiecărui om sînt cunos
cute cu cîteva zile înaintea 
începerii fiecărei noi pe
rioade de lucru, urmînd ca, 
seară de seară, pe măsură ce 
lucrările se derulează, să fie 
analizată îndeplinirea lor, 
adoptarea corecțiilor cerute 
de situațiile operative. Echi
pele speciale sînt pregătite 
pentru a interveni pe cele 300 
de hectare pe care, 
an, grîul se va afla 
tură irigată.

„Oricît de bine am 
tehnic, chiar organizarea foar
te bună a activității nu poate 
suplini contribuția directă a 
fiecărui mecanizator, a fie
cărui om. Practic, fiecare tre
buie să cunoască la fel de 
bine, cel puțin la fel de bine 
ca și inginerul sau șeful de 
fermă, ceea ce are de făcut în 
fiecare clipă și să acționeze 
responsabil și exigent pentru 
pregătirea noii recolte. Altfel, 
eforturile făcute în direcțiile 
amintite se diminuează, pier
derile devenind 
inevitabile", ține 
adauge inginerul Gheorghe 
Nițu.

De la Naipu la Prunaru, de 
la Drăgănescu la Valea Plopi
lor — fermele în care se cul
tivă grîul — oameni și ma
șini, pămîntul așteaptă clipa 
în care se va da startul re
coltei viitoare. Nimic n-a fost 
lăsat la voia întîmplării. Oa
menii, și-i vom numi aici pe 
cîțiva dintre cei ce s-au re
marcat în mod deosebit — 
Nicolae tlță, Ilie Năstase, Pe
tre Ungureanu, Vasile Che- 
laru, Achim Argeșdnu, Ale
xandru Tudor, Avram Măgu- 
reanu, Ion Stancu — hotărăsc, 
în cele din urmă, cît și cum 
va rodi pămîntul.

să 
termenele limită 

pentru însămînțări. 
provenită în cea 

parte din recolta 
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care pre- 
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lucrări ce 
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în cul-

fi dotați

aproape 
să mai
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grășăminte chimice, avem asi
gurată cantitatea necesară pen
tru 200 ha. în săptămîna aceas
ta cred că vom primi capaci
tăți de transport pentru restul.. 
La ora actuală, cele 4 cupluri 
de remorci transportă îngrășă
minte chimice pentru ferma nr. 
3. în acest an. am obtinut pro
ducții bune de grîu și orz.“ 

însoțindu-î în cimp pe ingi
nerul șef al cooperativei, ne 
edificăm asupra lucrărilor la zi 
la C.A.P. Budești. Pe deal se 
recoltează cinepa. lucrare la 
care participă 600 cooperatori. 
Sînt împărtiti in echipe nomi
nalizate cum vor recolta ma
nual și cartofi de pe cele 55 ha 
cultivate. în Fața Văii și Dosul 
Tagului, 2 tractoare ară iar în 
finațe două utilaje afinează 
solul. D< la Dumitru Lcgeanu, 
șeful secției de mecanizare, 
aflăm că ritmul planificat la 
arături se depășește zilnic cu 
10 ha, prin buna întreținere a 
tractoarelor și folosirea respon
sabilă a timpului de lucru de- 
către mecanizatori.

..Fiecare plug este dotat eu 
scormonitor și grapă stelată, ne 
arată șeful secției de mecani
zare. Pentru a evita întărirea 
terenului, ținînd cont de solul 
nostru argilos. imediat după 
arături discuim. în această si
tuație, pe lingă faptul că asi
gurăm o bună pregătire patu
lui germinativ, economisim și 
carburant".'

în ferma Tagu îi în- 
tîlnim pe Ioan Mareș, președin
tele C.U.A.S.C. Sinmihaiul de 
Cîmpie. și pe Aurel Cocan, di
rectorul S.M.A.

„în ce stadiu se află pregă
tirea campaniei de însămîn- 
țări?“.

„în toate unitățile aparțină
toare, ne-a spus loan Mareș, 
s-a încheiat acțiunea de ream- 
plasare a griului și a orzului. 
Vorbesc de reamplasare, situa
ție impusă de condițiile speci
fice ale acestei toamne. Să- 
minta este asigurată la nivel 
de C.U.A.S.C. Lucrăm intens la 
transportul și administrarea în
grășămintelor organice, cu două 
formații mari la aprovizionarea 
cu îngrășăminte chimice și la 
arături cu 130 pluguri zilnic, 
în această săptămînă vom în
cheia arăturile pe miriște. Con
comitent acționăm pentru eli
berarea terenului de cînepă, de 
culturile destinate însilozării, 
iar la începutul săptămînii vii
toare vom începe recoltarea 
cartofilor". „In ceea ce ne pri
vește, completează Aurel Co- 
ean, toate utilajele de semănat 
sînt pregătite conform noilor 
indicații privind densitatea cul
turilor. în acest sens, am făcut 
și instructajul cu mecanizatorii. 
Pentru noi. practic. campania 
de însămînțări a început. Ne 
străduim ca beneficiind de tim
pul bun de lucru să denășim 
zilnic ritmurile planificate la 
arături, să facem o pregătire 
parțială a terenului, astfel incit 
în momentul declanșării semă
natului la orz si grîu să asigu
răm viteze zilnice sporite".

Pe cîțiva quadrați
Forța organizațiilor U.T.C. constă și în capacitatea lor de 

a lansa si susține initiative, un capitol aparte în această 
activitate — capitol definitoriu — constituindui-l inițiativele 
din domeniul producției. • Cuprinzătoare sint inițiativele- ce 
reunesc acțiuni uteciste sub genericul ..Săptămînă record in 
producție". în săptămîna recent încheiată s-au desfășurat 
asemenea inițiative in județele Arad. Bacău. Hunedoara. Ar
geș etc. • Altă inițiativă de amploare, sustinuită frecvent 
de toate colectivele de tineri este cea desfășurată sub gene
ricul ..Săptămînă record în recuperarea materialelor refole- 
sibile". • In județul Buzău, organizațiile U.T.C. au lansat 
inițiativa „Calitatea — deviza muncii noastre". • Organi
zațiile U.T.C. brăilene acționează sub mobilizatoarea deviză 
„Tineretul brăilean — participant activ la dezvoltarea intenr 
sivă a industriei". • O acțiune uteeistă cu profunde semni
ficații educative este cea organizată sub genericul ..Schim
burile de onoare ale tineretului". Printre organizațiile U.T.C. 
care au participat la ..Schimburi de onoare" in ultimele sâp- 
tămini se numără si cele din București și Tuleea.

Caligrafii de buzunar

î
SERI DE SEPTEMBRIE

Lumină lină. Marele far — 
soarele — se topește încet, 
ca un poem lung. Lumina sa 
atit de limpede cu cîteva zile 
sau luni m urmă se pătrunde 
cu un oxid necunoscut și 
incendiază oameni, ierburi, 
copaci, intr-o devălmășie 
odihnitoare. încă subțire și 
albastru, ca intr-un basm 
oriental, întunericul cade re-

pede aducind taine pentru 
indrăgostiții căutați doar de 
tuna greoaie ce se cațără, pe 
cer încă de ta primul ceas at 
serii. Și nici o pasăre nu se 
aude, nici foșnet de aripă, 
nici strigăt de dragoste, ci 
numai și numai șoapte, șoap
te ferice. Septembrie îndră
gostit și nostalgic. Seplenir 
brie.

Foto-album
■

SO
Jos, in vale, se zărește Vatra Dornei !

CEL MAI BUN PĂDURAR

De la Direcția Drumurilor 
din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor

Direcția Drumurilor din Mi
nisterul Transporturilor si Tele
comunicațiilor informează con
ducătorii mijloacelor de trans
port că în ziua de 8 septem
brie. între orele 8 si 15. circu
lația pe DN 4 — București 
— Oltenița, kilometrul 12 plus

230 (la pasajul de cale ferată) 
este închisă pentru unele lu
crări urgente.

Circulația se poate desfășura 
în această perioadă pe drumul 
de centură al Municipiului 
București.

TV
MARȚI, 8 SEPTEMBRIE 1987

20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco
nomică. 20,35 • Imagini din

R.P.D. Coreeană — Documentar 
(color). 20,45 Film artistic (color). 
„Glasul inimii". Premieră TV. 
Producție a studiourilor din R.P.D. 
coreeană. Cu : Kim Cijun Sik, 
Kim Cijen Hva, Cian Son Hi, Kim 
En Su, Kim Ren Rin. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea programu
lui.

SPORT
• OPINII DUPĂ DERBY-UL 

ETAPEI. Fără discuție, partida 
dintre Dinamo și Sportul Stu
dențesc s-a înscris — prin dispu
tă și valoare — în șirul marilor 
derby-uri bucureștene. De a- 
ceea, în „Minutul 91“ am ținut 
să aflu părerea celor doi an
trenori... adversari, care multă 
vreme au făcut „cuplul" tehnic 
al naționalei. Pe Mircea Luces- 
cu l-am găsit la vestiar puțin 
cam abătut. Am intuit că pri
vea, cu ochii minții, meciul cu 
echipa belgiană K. V. Malines 
din „Cupa Cupelor" de săptămî
na Viitoare, in deplasare, prin 
prisma prestației elevilor săi in 
meciul cu studenții din Regie. 
Dacă dinamoviștii au luptat, din 
greu, ca să obțină victoria 
(2—1) de abia în final, ce se 
va întîmpla cînd adversarii — 
după cunoștințele tuturor — 
sint și mai puternici ? Dar să 
dăm cuvîntul antrenorilor • 
MIRCEA LUCESCU : „Rezultat 
echitabil. Am jucat împotriva 
unei echipe care avea un as
cendent moral asupra noastră, 
ea cîștigînd ultimele patru în- 
tîlniri din campionat. Ne-a in
comodat vădit jocul Sportului 
bazat pe un marcaj strict, care

a avut ca urmare multe obstruc
ții și întreruperi. Sigur, s-ar 
putea vorbi, de anti-joc, în une
le momente, dar face parte din 
regulament. Neplăcut, pentru 
mine, să constat, acum, în preaj
ma întîlnirii cu Malines, că ju
cătorii mei n-au găsit soluțiile 
cele mai bune pentru a contra
cara acest joc de marcaj, ei au 
acționat încet și previzibil. Re
marc spiritul de luptă al echi
pei din Regie, ca și tenacitatea 
cu care a știut să acopere spa
tiile și să închidă culoarele de 
joc. Vom căuta să perfecționăm 
jocul și tactica mai ales in com
partimentul ofensiv**. • MIR
CEA RADULESCU : „Joc viu 
disputat, de bun nivel. Sînt 
mulțumit, în bună măsură, de 
evoluția echipei mele, care a res
pectat în mare parte din timp 
disciplina tactică. Momentul 
psihologic al meciului a fost la
1— 0 pentru noi, cînd contra
atacul lui Cristea soldat cu o 
bară, ar fi putut să însemne
2— 0 și atunci altfel se desfășu
rau „ostilitățile". Adversarul 
ne-a dominat mai clar în repri
za secundă, cînd a jucat mai 
bine, găsindu-se mai mult în 
terenul nostru. Arbitrajul — 
sub nivelul partidei, „centralul"

LUNĂ DE LUNĂ, SPRE TERMOCENTRALE, 

CANTITĂȚI SPORITE DE CĂRBUNE
(Urmare din pag. i)

mari depășiri fiind înregistrate 
în sectoarele Jugur. Slănic, Be- 
revoiești și în cariera Aninoa- 
sa. în aceste condiții prevede
rile la producția marfă au fost 
depășite cu 28,3 milioane lei, 
cele ale producției nete cu 47,1 
milioane lei. în timp ce chel
tuielile totale la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
74,2 lei, iar cheltuielile mate
riale cu 77,5 lei".

Mai reținem din acest fruc
tuos bilanț sporurile importan
te, de 1 618 lei pe om al muncii, 
înregistrate Ia productivitatea 
muncii, precum și efectuarea 
unui volum de lucrări de in
vestiții — la pregătire și des
chideri de noi fronturi — în 
valoare de aproape 10 milioane 
de lei peste prevederile la zi 
ale planului. Sînt toate aceste 
succese dovezi concludente ale 
spiritului de înaltă răspundere, 
ale dăruirii revoluționare cu 
care acționează, zi de zi. mi
nerii Argeșului, întregul colec
tiv de muncă al întreprinde
rii Miniere Cîmpulung. Totoda
tă, aceste fapte deosebite de 
muncă, depășirile înregistrate Ia 
producția fizică, la toți ceilalți 
indicatori, sînt argumente de

netreeut ale posibilităților și re
zervelor existente în fiecare 
sector de a smulge abatajelor 
cantități tot mai mari de lig
nit în condițiile unei eficiente 
superioare.

Pornind tocmai de la aceste 
rezerve, de la necesitatea asi
gurării ritmice a unor cantități 
tot mai mari de cărbune, ceru
te mai cu seamă în anotimpul 
friguros în unitățile producă
toare de energie, minerii arge
șeni au stabilit un important 
program de măsuri și acțiuni 
care vizează, pe de o parte, in
tensificarea activității de mo
dernizare a muncii în subte
ran și in cariere, de perfecțio
nare continuă a dotării tehnice, 
mai ales pe seama efortului 
și a inteligentei proprii, iar pe 
de alta, întărirea ordinii si dis- 
ciplinii. organizarea superioară 
a activității în toate comparti
mentele și exploatările, în 
fruntea acestor acțiuni, a între
cerii mobilizatoare desfășurate 
în toate sectoarele pentru ge
neralizarea experienței înainta
te. pentru promovarea cu con
secvență a noului, a unor teh
nologii avansate, precum și 
pentru gospodărirea cu chib

zuință a valorilor materiale tf- 
tilizate în procesul de extrac
ție, se situează formațiile con
duse de tinerii specialiști Va
sile Ionescu, de la sectorul Ju
gur. Gheorghe Sandu de la ex
ploatarea Aninoasa. Mihai Ena- 
che de la cariera Aninoasa, pre
cum și colectivul de muncitori 
și specialiști din cadrul atelie
rului central al întreprinderii, 
unde se efectuează reparații de 
bună calitate, la toate mașinile 
și instalațiile din dotarea ex
ploatărilor și unde au fost asi
milate piese și subansamble, 
dispozitive complexe, necesare 
mecanizării extracției de cărbu
ne, transportului acestuia.

Rezultat al spiritului de emu
lație creatoare statornicit în ca
drul întrecerii dintre colectivele 
de mineri ale tuturor sectoare
lor. recent, au fost materiali
zate mai multe idei valoroase 
propuse de tinerii muncitori și 
specialiști, pe baza cărora în 
următoarele luni activitatea ur
mează să cunoască un impuls și 
mai puternic și să fie așezată 
pe criteriile celei mai înalte e- 
ficiențe. Astfel, în cariera Ani
noasa a fost amenajat un nou 
depozit de steril mult mai a- 
proape de exploatarea la zi, 
scurtîndu-se traseul mijloace

lor de transport si reducîn- 
du-se. pe această bază, consu
mul de carburanți, timpul ne
cesar atingerii frontului activ. 
Pe de altă parte, în sectorul 
Cotesti a fost construită și pusă 
în funcțiune o nouă bandă ma
gistrală de transport, reducîn- 
du-se traseul inițial cu mai 
bine de 10 km, cu aceleași 
efecte importante pe linia di
minuării consumurilor de ma
teriale și combustibil. Demne 
de evidențiat sint, de aseme
nea, eforturile care au avut 
drept scop organizarea pe baze 
noi a activității de intervenții, 
depanarea. înlăturarea oricărei 
defecțiuni efectuindu-se acum, 
operativ, cu cheltuieli și efor
turi minime.

Un mod. iată, de a gîndi eco
nomic. de a acționa responsabil, 
cu toate forțele și pe toate 
fronturile producției. Un mod 
de a acționa eficient pentru 
rezolvarea problemelor muncii, 
pentru sporirea continuă a pro
ducției de cărbune, a eficienței 
muncii. pentru întîmpinarea 
importantului eveniment din 
viata partidului și a țării — 
Conferința Națională — cu 
realizări remarcabile în toate 
sectoarele de activitate.

Incitantă, atit pentru con- 
curenți cit și pentru specta
tori, și această nouă ediție a 
fazei naționale a concursului 
„Cel mai bun pădurar", des
fășurat la începutul lunii sep
tembrie in ambianța deosebit 
de plăcută a Liceului silvic din 
Timișoara. Timp de două zile, 
cei 41 de concurențl, repre- 
zentjnd harnice colective de 
munca din Întreaga (ară, unite 
in efortul de a proteja și va
lorifica superior pădurea, 
această bogăție milenară a 
poporului nostru, s-au întrecut 
pe coordonatele destoiniciei, 
demonstrind reale calități pro
fesionale, multă pasiune și 
dragoste față de meseria 
aleasă. Proba teoretică, su- 
gerinrt deja ierarhiile finale, a 
pus in evidență cunoștințe de 
specialitate temeinice, des
prinse dintr-o bogată biblio
grafie, cit și sfera largă a 
noțiunilor care trebuie însu
șite de tinerii ce muncesc in 
acest domeniu. Ea a comple
tat firesc și a potențat primul 
test al intrecerii, proba scrisă, 
un serios examen pentru toți 
participanții. In același spirit

deschis, de competiție s-a de
rulat, in ziua a doua a con
cursului, și proba practică, o 
probă de indemînare, eviden
țiind aspecte specifice ale 
muncii de pădurar, farmecul 
ei aparte.

Fără Îndoială, protagonistul 
concursului, cîștigător detașat, 
a fost Valeriu Ioan Bercea, 
lucrător la Ocolul silvic Timi
șoara, uu specialist și un pa
sionat al pădurii, ce s-a im
pus prin calitatea ireproșa
bilă a răsounsurilor, dar și 
prin deprinderi practice deo
sebite. L-au urmat in clasa
ment Aurel Codrea (Inspecto
ratul silvic București) și 
Gheorghe Micu (Inspectoratul 
silvic Vrancea). Cu o mențiune 
a fost răsplătit Mihai Dtncă 
(Inspectoratul silvic Călărași), 
iar Toader Mlhalcea (Inspec
toratul silvic Neamț), a primit 
diploma pentru cel mai tinăr 
participant, întregind astfel 
un bilanț rodnic, mai ales prin 
valoarea demonstrată de acești 
tineri și talentafi șlefuitori al 
aurului verde. (Gheorghe Crl- 
șan).

EXPO
■ O interesantă inițiativă la Casa de cultură, a științei și 

tehnicii pentru tineret din municipiul Drobeta-Turnu Seve
rin. Pe holurile mari si atit de primitoare se află. încă din 
luna mai. o cuprinzătoare expoziție de mobilă. Zilnic sînt 
prezentate aici produse de mobilier realizate de toate com
binatele de prelucrare a lemnului. Orientarea spre o ase
menea expoziție nu e nicidecum întîmplătoare. Casa tine
retului se află in zona cartierelor Crihala. Kisselef. Aluniș 
și CET Nord, locuri unde se construiește mult și frumos. 
Un alt argument, la fel de important, este acela că in atit 
de frumoasa si interesanta clădire dăruită tinerilor severi
neni se află si sala de oficiere a căsătoriilor, locul ferice 
de unde pornesc, zilnic, zeci si zeci de drumuri în doi. Si 
un amănunt, nu lipsit nici el de importantă : organizatorii 
au adus si expoziții de artă plastică, firește cu vînzare. ta
blourile fiind, de bună seamă, in ton cu mobila si 
turtle tinerilor vizitatori și cumpărători.

ou gus
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nu s-a sincronizat cu tușierii. 
greșind nepermis". • DAR 
VINE MECIUL DIN „CUPA 
U.E.F.A."... Antrenorul Sportu
lui Studențesc s-a documentat 
la fața locului, vizionind un 
meci de campionat al echipei 
din G.K.S. Katowice : „Toți ju
cătorii polonezi au între 25—29 
de ani, deci sînt jucători maturi.

MINUTUL 91
cu multă experiență. Toți sint 
atleți desăvîrșiți. joacă în vite
ză, posedind o tehnică foarte 
bună. Deci, un adversar foarte 
puternic. Ne pregătim să ieșim 
cu fața cît mai curată din a- 
ceastă dublă întilnire". Succes ! 
• SURPRIZE ȘI SCORURI 
MARI ÎN CAMPIONATUL 
„SPERANȚELOR" : Steaua — 
F.C. Olt 4—1 ; „Poli" Timișoara 
— A.S.A. Tg. Mureș 2—0 ; Cor- 
vinul — Oțelul 6—1 ; „U“ Cluj- 
Napoca — F.C.M. Brașov 5—1 ; 
Univ. Craiova — F.C. Argeș

3—0 ; S.C. Bacău — Victoria
1— 4 ; C.S.M. Suceava — Flacăra 
Moreni 2—3 ; Rapid — Petrolul
2— 3 ; Dinamo — Sportul Stu
dențesc 10—1 (1 ?)... • ÎN DI
VIZIA B. LIDERI — FOSTELE 
DIVIZIONARE A. În toate cele 
trei serii, in fruntea clasamen
tului după două etape, s-aa 
instalat fostele divizionare A : 
F.C. Constanța, Jiul și C.S.M. 
Reșița. In contrast, ultimele 
locuri le ocupă două promovate 
din divizia C. Petrolul Brăila și 
Sticla Arieșul Turda, dar Și o 
fpștă divizionară A, Progresul 
Vulcan București ! Curios, la 
acest eșalon este, însă, altceva : 
echipele gazdă ciștigă. de fie
care dată pe linie. In prima 
serie un singur egal, în a doua, 
s-au consemnat două „remize", 
iar în a treia — una singură. 
Nici o victorie a oaspeților ! Cu 
alte cuvinte, din cele 54 de 
puncte puse în joc — se joacă 
27 de meciuri — numai patru au 
revenit oaspeților. Procentul 
este infim, pînă la anulare. Ce 
fel de joc practică echipele în 
deiplasare ? Ce fel de pregătire 
fac antrenorii 1 Întrebări la care 
așteptăm răspunsuri faptice ! 
n UN NOU LIDER. Odată cu 
desfășurarea etapei a treia a 
avut loc și prima schimbare de 
lider : pe primul loc a trecut 
Steaua, la același număr de 
puncte, 6, cu Dinamo, dar cu

un golaveraj mai bun. 11—1, 
față de 9—1 ! Dar cele două 
echipe țin aproape și „duelul" 
va fi, în orioe caz, pasionant și 
cu suspans. • O SUSPENDARE 
...NEPOTRIVITA. Jucătorul So
rin Răducanu, de la Sportul 
Studențesc, convocat la lotul 
„olimpicilor", a sosit la Bacău 
cu o întîrziere de cîteva ore. 
Drept pentru care a fost sus
pendat, de federație, trei etape 
de... campionat ! în urma inter
venției clubului la comisia de 
apel pedeapsa s-a redus la o 
etapă 1 De ce nu s-a procedat 
ca șl în alte cazuri ? Știm că 
jucători de la alte cluburi au 
beneficiat, în cazuri similare, 
de clemență totală. Să avem în 
vedere că jucătorul este titular 
în echipa care peste o săptămînă 
va întîlni, într-Un meci impor
tant, decisiv, formația poloneză 
G.K.S. Katowice, în „Cupa 
U.E.F.A.". Forul de specialitate 
nu acționează cu aceleași uni
tăți de măsură ! Ce să credem ? 
Așteptăm măsuri și sancțiuni 
mai degrabă pentru comporta
rea sub orice nivel, lipsită de 
răspundere, a „olimpicilor" care 
au jucat !

C. VASILE

MERIDIAN
• La campionatele europene de 

lupte greco-romane juniori, des
fășurate în orașul polonez Kato
wice, sportivii români au obținut 
in total șase medalii, dintre care 
una de aur, una de argint și pa
tru de bronz.

Medalia de aur a fost cucerită 
de Memet Ender (categoria 63" 
kg), cea de argint a revenit Iui 
Adrian Munteanu (categ. 54 kg), 
iar medaliile de bronz au fost 
adjudecate de Valentin Rebegea 
(categ. 46), Alexandru Bacanov 
(categ. 81 kg), Laurențiu lacob 
(categ. 88 kg) și Florin lacob 
(categ. 115 kg).

• La Rotterdam a avut loc stabi
lirea grupelor campionatelor mon
diale de gimnastică, ce se vor 
desfășura intre 18 și 25 octombrie 
in acest oraș olandez.

Selecționata feminină a Româ
niei va evolua în grupa B, ală
turi de echipele R.F. Germania, 
Greciei și Israelului. Reprezenta
tiva U.R.S.S. face parte din grupa 
A, împreună cu formațiile Belgiei, 
R.D. Germane și Italiei.

In competiția masculină, gim- 
naștii români vor concura în 
grupa D, alături de formațiile 
Braziliei, Norvegiei, Angliei $1 
Taiwanului.

FOTBAL

ORIZONTAL : 1) 
„Rezervă" care de 
cele mai multe ori 
activează alături 
de titular (pl.). 2)
Stop... din alerga
re — Element a- 
leatoriu în alege
rea terenului sau 
a balonului. 3) îm
piedică o bună vi
zibilitate pe teren 
— Tușe laterale 1 
4) S-a așezat lingă 
un careu... rebu- 
sist 1 — Cu sarcini

reeuperatoru 
cadrul unei echipe.
5) Lovitură de pe 
extrema stingă pe 
cea dreaptă ! — Un 
înaintaș cu numă
rul 21 (la spanioli!) 
— Urcat... în atac.
6) încurcă socote
lile celor de Ia 
U.T.A. — Prote
jează terenul... in
tr-un sezon de iar
nă. 7) Clasament 
general (fig. : pl.)

al

pe ultl- 
locuri !

In
— Rămase 
mele trei
8) Indicații... 
teren. 9) Intrare
în cabină ! — A se 
opune golului. 
Atacant!.

10)

VERTICAL : 
Cu denumirea 
furată numelui e- 
chipei (pl.). 2)
Spectatori... cu ca
rul (sing). 3) Sub 
orice limită — A 
forța scorul. 4) Un 
tip extraordinar — 
Rîu în Tanzania. 
5) Firav la trup ! 
— Ambarcație de 
agrement. 6) For
mație codașă ! — 
Rămas fără repli
că. 7) A transmite 
mingea — Jumăta
te din lotul unei 
echipe ! 8) Puțin 
obosit ! — A ame
nința poarta — Aso- 
ciație sportivă. 9) 
A se răsti — A plon
ja. 10) Lipsă de e- 
nergie.

1) 
ală-

Dicționar: ATAI.

IULIAN 
MOREANU

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU
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Marea sărbătoare națională 
a poporului coreean prieten

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

VIENA 7 (Agerpres). — Tn 
orașul austriac Gmunden a-au 
Încheiat lucrările celei de-a 37-a 
conferințe a Mișcării Pugwash, 
desfășurată sub deviza „De la 
confruntare la apropiere — 
Pugwash la 30 de ani". Au par
ticipat aproximativ 300 de per
sonalități științifice din 51 de 
țări ale lumii, inclusiv din 
România.

Timp de șase zile, conferința 
a dezbătut probleme legate de 
responsabilitatea oamenilor de 
știință de pretutindeni pentru 
preintîrppinanea unei catastrofe 
nucleare și asigurarea supravie
țuirii umanității, programul de 
acțiune pentru următorii cinci 
ani, in care se evidențiază nece
sitatea intensificării eforturilor 
de oprire a cursei înarmărilor 
nucleare și de reducere radicală 
a arsenalelor atomioe existente, 
de prevenire a militarizării spa
țiului cosmic, de distrugere to
tală a armei chimice și de redu
cere a armamentelor convențio
nale pe continentul european.

O atenție deosebită a fost a- 
eordată relației dezarmare-dez
voltare. reliefindti-se că uriașele 
alocații în scopuri militare pri
vează om.enirea, cu precădere 
popoarele țărilor în curs de dez
voltare, de mijloacele neoesare 
propășirii economice și sociale.

BONN 7 (Agerpres) — Un 
apel către toți liderii politicii și 
oamenii de stat — de a face to
tul pentru realizarea păcii pe 
planeta noastră — a fost lansat 
de participanții la „Marșul Pă
cii", în memoria fostului pre
mier suedez Olof Palme, cane 
au sosit pe teritoriul landului 
Renania de Nard-Westfalla din 
R.F. Germania. Participanții la 
această acțiune au subliniat că 
pentru denuclearizarea Europei 
sînt necesare eforturile unite ale 
tuturor popoarelor continentului.

BONN 7 (Agerpnes) — In ca
drul „Marșului păcii -Olof Pal
me»", în R.F. Germania au avut 
loc noi acțiuni în favoarea 
creării unei zone denuclearizate 
in Europa centrală și a elimină
rii tuturor armelor nucleare de 
pe glob, informează agenția 
ADN. Astfel în localitățile 
Stukenbrock, Kellinghusen, 
Barmstedt și Qickbom au avut 
loc mitinguri împotriva războ
iului, pentru dezarmare și pace. 
La o manifestație desfășurată 
la Hamburg, președintele orga
nizației regionale a sindicatului 
„Educație și Știință" a relevat 
că R.F.G. trebuie să renunțe la 
rachetele „Pershing 1-A“.

BERLIN 7 (Agerpnes) — Par
ticipanții la „Marșul păcii Olof 
Palme" au organizat, în localita
tea Wittenberg — a dncea etapă 
a acestei acțiuni antirăzboinice 
pe teritoriul R.D. Germane — 
o mare manifestație împotriva 
.războiului, Informează agenția 
ADN. Cu acest prilej, s-a re

levat că între Tineretul Liber 
German din R.D.G,, tinerii so
cialiști din cadrul Partidului So
cial-Democrat din R.F. Germa
nia și organizația de tineret din 
R.S. Cehoslovacă au loc convor
biri în legătură cu inițiative 
comune de sprijinire a creării 
unui coridor liber de arme nu
cleare și a unei zone libere da 
arme chimice în Europa cen
trală.

TOKIO 7 (Agerpres) — Elimi
narea rachetelor cu rază medie 
de acțiune din lumea întreagă 
și crearea unei zone libere de 
arme nucleare în Asia constituie 
obiective majore înscrise în 
proiectul programului politic al 
Partidului Socialist din Japonia 
(P.S.J.), principala formațiune a 
opoziției. Proiectul programului 
politic al P.S.J. în perspectiva 
secolului următor, dat publicită
ții la Tokio, susțihe, de aseme
nea, ideea convocării unei con
ferințe de pace și securitate în 
Asia, preconizează eliminarea 
actualului tratat de securitate 
dintre Japonia și S.U.A. și se 
pronunță pentru o schimbare a 
structurii economice și sociale a 
țării.

Documentul — notează agenți
ile ADN și EFE — cere țărilor 
industrializate să contribuie la 
echilibrarea decalajelor econo
mice care le separă de statele 
în curs de dezvoltare.

Proiectul de program al P.S.J. 
va fi supus conferinței anuale a 
partidului, programată pentru 
luna decembrie.

ATENA 7 (Agerpres) — tn 
numeroase localități din Grecia 
au avut loc demonstrații împo
triva prezenței în țară a baze
lor militare ale S.U.A., infor
mează agenția A.D.N. La Atena 
zeci de mii de manifestanți au 
cerut retragerea tuturor trupe
lor americane de pe teritoriul 
elen, pronunțindu-se totodată, 
pentru măsuri de dezarmare în 
Europa.

MADRID 7 (Agerpnes) — Gu
vernul Spaniei a hotărît Bă nu 
prelungească automat acordul 
de cooperare în domeniul mi
litar cu Statele Unite, acord 
cane expiră în mai anul viitor 
— scrie cotidianul ..El Pais". 
citat de agenția Taniug. Un 
eventual nou acord — se arată — 
trebuie să aibă la bază consi
derente diferite de cele din 
perioada cind a fost semnat 
primul document de acest sen. 
în anul 1953.

Poziția guvernului spaniol 
decurge din eșecul negocierilor 
bilaterale privind bazele si 
efectivele militare americane 
staționate în Spania, problema 
cea mai controversată fiind vi
itorul statut al celor 72 de 
avioane de vînătoare-bombar- 
dament de tip „F-16". de la baza 
de aviație Torreion. de linsă 
Madrid.

ORIENTUL
MIJLOCIU
GENEVA 7 (Agerpres) — 

La Palatul Națiunilor din 
Geneva au început, luni, lu
crările celei de-a IV-a Con
ferințe internaționale a orga
nizațiilor neguvernamentale, 
consacrată problemei pales
tiniene. La actuala reuniune 
participă aproximativ 200 de 
delegați din partea unor or
ganizații neguvernamentale 
și internaționale, inclusiv din 
partea Ligii române de soli
daritate cu popoarele afro- 
asiatice. De asemenea, la 
conferință și-a anunțat par
ticiparea Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

Printre principalele puncte 
înscrise pe ordinea de zi fi
gurează problemele legate de 
drepturile politice ale po
porului palestinian și convo
carea unei Conferințe inter
naționale asupra Orientului 
Mijlociu.

BEIRUT 7 (Agerpres) - 
Combatanții palestinieni au 
respins încercarea unor trupe 
Israeliene venind pe mare de 
a debarca de-a lungul coastei 
libaneze în zona taberei de 
refugiați palestinieni Ra- 
shidiyeh, din sudul Libanu
lui. în cursul atacului israe- 
lian. mai multi civili au fost 
răniți. Totodată, trei elicop
tere israeliene au simulat a- 
tacuri asupra periferiilor ta
berei de refugiați palesti
nieni Ain Ei Hilweh, de lin
gă Saida. Apărarea antiae
riană a obligat elicopterele 
israeliene să părăsească spa
țiul aerian libanez. Agenția 
QNA remarca intensificarea 
prezentei forțelor Israeliene 
în apele libaneze din sudul 
țării.

Pe de altă parte, potrivit 
agențiilor de presă, raidurile 
aeriene israeliene de simbătă 
asupra taberei Ain El Hil
weh s-au soldat cu peste 47 
morți și aproximativ 100 ră
niți. O serie de persoane sînt 
date dispărute. Majoritatea 
victimelor, sînt femei, copii 
și bătrîni.

S-au înregistrat, de aseme
nea, pagube materiale.

Argumente pentru o nouă ordine 
economică internațională

CARACAS 7 (Agerpres) — 
Consiliul ministerial al Sistemu
lui Economic latino-American 
(S.E.L.A.) — organul de condu- 
oene al acestei organizații de co
operare economică regională — 
se va întruni. în cea de-a XIII-a 
sesiune a sa, Ia 14 septembrie 
la Caracas — s-a anunțat ofi
cial în capitala Venezuelei. Par
ticipanții — miniștrii de externe 
și titularii portofoliilor economi
ce din guvernele latlno-america- 
ne — vor dezbate aspecte ale 
schimburilor comerciale și ale 
cooperării economice regionale 
și măsuri de depășire a dificul
tăților generate de datoria ex
ternă regională, estimată, în 
prezent, la peste 400 miliarde 
dolari.

CIUDAD DE MEXICO 7 
(Agerpres) — într-o declarație 
făcută la Ciudad de Mexico, 
ministru! mexican al finanțelor, 
Gustavo Petricioli, a arătat că 
„situația datoriei externe a A- 
mericii Latine se poate agrava 
dacă țările capitaliste industria
lizate nu-și vor schimba atitu
dinea față de această problemă" 
— relatează agenția EFE. Subli
niind că problema datoriei ex
terne are și aspecte politice, ală
turi de cele social-economice și 
financiare, ministrul mexican a 
evidențiat necesitatea ca țările 
occidentale puternic industriali
zate să desființeze barierele va
male impuse artificial în calea 
exporturilor țărilor in curs de 
dezvoltare și să înțeleagă că 
este necesară impulsionarea pro
cesului de dezvoltare a tuturor 
statelor lumii.

VIENA 7 (Agerpres) — Fostul 
ministru de externe al Austriei, 
Peter Jankowitsch, In prezent 
președintele Comitetului perma
nent austriac pentru probleme

externe. a subliniat că statele 
industrializate occidentale sînt 
direct răspunzătoare pentru sta
rea financiară și materială grea 
cu care se confruntă numeroase 
țări în curs de dezvoltare. Țările 
puternic industrializate occiden
tale — a subliniat Jankowitsch 
intr-o declarație făcută la Viena 
— folosesc „criza datoriilor" ca 
mijloc de presiune economică și 
politică. Este vorba, în primul 
rînd, de țările din America La
tină și din Asia de Sud-Est — a 
precizat vorbitorul. Puterile' oc
cidentale vor să le impună sta
telor debitoare acea strategie e- 
conomică,, cane pînă in prezent 
a dus în multe țări din „lumea 
a treia" la sărăcie și la mari 
pierderi pe plan social — a 
menționat cunoscutul om politic 
austriac.

LUSAKA 7 (Agerpres) — 
Kenneth Kaunda, președintele 
Zambiei, președintele în exerci
țiu al Organizației Unității Afri
cane, a apreciat că printre sar
cinile prioritare ale O.U.A. se 
înscriu în prezent soluționarea 
problemelor economice cu care 
se confruntă țările de pe conti
nent și continuarea luptei pen
tru abolirea apartheidului. In
tr-un interviu acordat unui zia
rist belgian, Kenneth Kaunda 
a arătat că în cadrul eforturilor 
de depășire a dificultăților eco
nomice problema cea mai ur
gentă este oea a reducerii dato
riei externe, precizînd că țările 
africane plătesc circa o treime 
din veniturile provenite din ex
porturi pentru rambursarea a- 
cestei datorii, tn context, el a 
exprimat speranța că la viitoa
rea reuniune la nivel Înalt a 
O.U.A., ce va avea loc în de
cembrie la Addis Abeba, țările 
membre vor ajunge la o poziție 
comună în această problemă.

Intensificarea mișcărilor antiguvernamentale 
din Coreea de Sud

SEUL 7 (Agerpres) — în ac
tuala conjunctură din Coreea 
de Sud. caracterizată prin in
tensificarea mișcării de masă 
pentru democratizarea structu-

rilor politice, guvernul de Ia 
Seu! a tinut o reuniune de ur
gentă ordoni nd forțelor de po
litie să reprime orice de
monstrații si manifestări ale 
populației.

Vizita lui Erich Honecker in R.F. Germania
BONN 7 (Agerpres) — Erich 

Honecker, secretar general al
C. C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane, a început, luni, o vizită 
oficială în R.F. Germania — 
informează agențiile A.D.N. și
D. P.A.

La sosire, Erich Honecker a 
declarat că vizita și convorbirile 
cu oficialitățile vest-germane 
pot să servească păcii și destin
derii, înregistrării de progrese 
în relațiile dintre R.D. Germană 
și R.F. Germania, pe baza a- 
cordului bilateral existent. Pen
tru prima dată în istorie — a

relevat E. Honecker — în pre
zent se conturează posibilitatea 
reală a începerii dezarmării în 
domeniile nuclear și convențio
nal. Cerința de bază pentru a- 
tingerea acestui obiectiv o con
stituie retragerea rachetelor eu 
rază medie de acțiune fără nici 
un fel de condiționări. Șansa 
care există în momentul do 
față trebuie valorificată, așa 
cum o cer interesele de securi
tate ale tuturor statelor. In 
aceeași zi, Erich Honecker a 
avut convorbiri separate cu 
cancelarul federal Helmut Kohl 
și cu președintele R.F. Germa
nia. Richard von Weizsaecker,

Represiuni împotriva liderilor 
mișcării antiapartheid BELGIA i Partizani ai pâcii demonstrează împotriva pericolului pe 

care il reprezintă cursa înarmărilor nucleare

S-a anuntat totodată că apro
ximativ 170 de persoane dintre 
cele arestate în cursul ample
lor manifestații care au însotit 
mișcarea revendicativă de Ia 
șantierele navale ..Hyundai" si 
de la uzina de automobile 
„Daewoo" din Coreea de Sud 
vor fi trimise în fata instanțe
lor de judecată.

★
PHENIAN 7 (Agerpres) — 

După cum transmite agenția 
ACTC. la 5 septembrie, două 
nave militare sud-coneene au 
pătruns în apele teritoriale ale 
R.P.D. Coreene, din Marea 
Galbenă. Aceasta constituie o 
provocare militară premeditată, 
menită să contribuie intențio
nat la escaladarea confruntării 
dintre Nordul si Sudul Coreii, 
in pofida eforturilor constante 
ale R.P.D. Coreene în direcția 
destinderii în Peninsula Coreea, 
relevă ACTC.

• DUPĂ cum relatează agen
ția M.T.I., Janos Kadar, secre
tar general al Partidului Mun
citoresc Socialist Ungar, l-a 
primit pe Oliver Tambo, pre
ședintele Congresului National 
African, aflat intr-o vizită in 
R.P. Ungară. Au fost abordate 
probleme legate de consecințele 
negative pentru pacea si secu
ritatea internațională ale situa
ției conflictuale din Africa 
australă, ca urmare a politicii 
rasiste și de apartheid pro
movate de regimul minoritar 
de la Pretoria.

Tovarâșului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Parttdului Muncii din Coreea 

Președintele Republicii' Populare Democrate Coreene

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, al poporului român și al 
meu personal, îmi este deosebit de plăcut să vă 
adresez dumneavoastră, dragă tovarășe Kim Ir 
Sen, Comitetului Central al Partidului Muncii din 
Coreea, Comitetului PoDUlar Central al Repu
blicii Populare Democrate Coreene și poporului 
coreean prieten, un salut tovărășesc și cele mai 
sincere felicitări cu prilejul celei de-a 39-a ani
versări a creării Republicii Populare Democrate 
Coreene.

Moment de mare însemnătate în îndelungata 
istorie a poporului coreean, crearea Republicii a 
constituit un eveniment cu profunde semnificații, 
care a deschis calea făuririi unei vieți noi, libere 
și independente, a edificării orînduirii socialiste.

Tn România urmărim cu multă atenție și sim
patie lupta neobosită și eforturile permanente pe 
care Ie depune poporul coreean prieten, sub 
conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frun
te cu dumneavoastră, pentru dezvoltarea econo-

Tovarășul Constantin Dăscâ- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis o telegramă 
tovarășului Li Gin Mo. premie
rul Consiliului Administrativ al 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, cu prilejul celei de-a

Cu ocazia celei de-a 39-a ani
versări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
au adresat telegrame de felici
tare conducătorilor instituțiilor 
similare din această țară pre
ședintele Marii Adunări Națio-

PRETORIA 7 (Agerpres) — 
Autoritățile rasiste de la Preto
ria continuă campania de repre
siune împotriva liderilor mișcă
rii antiăpartheid. Astfel, Nkosi 
Molala, președinte, și George 
Wauchope, secretar general al 
Mișcării antiapartheid Azapo 
a populației de culoare din 
Africa de Sud, au fost arestați, 
împreună cu alți membri ai 
mișcării, in baza prevederilor 
stării excepționale, măsură ini
țiată anul trecut de către rasiști

pentru a lovi în 
pronunță pentru 
politico-sociale în

Din surse sud-africane se tn- 
formează că nouă membri ai or
ganizației de tineret a Azapo se 
află în stare de arest încă de la 
începutul săptăminii trecute. 
Arestările au fost efectuate de 
poliție în preajma organizării 
unor manifestații pentru come
morarea a zece ani de la asasi
narea conducătorului organiza
ției, Steve Biko.

toți ce! o» se 
transformări 
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Metode de cartografiere

j internațional, care se desfășoară la Leipzig, 
cu participarea a numeroși specialiști din R.D. 
Germană 'și din alte 15 țări — informează 
agenția A.D.N. Participanții au pornit de la 
necesitatea realizării unor noi tehnologii in 
acest domeniu, pentru a face față necesităților 
crescinde in planificarea ți dezvoltarea econo
mică a statelor lumii, tn context, s-a relevat 
că metodele convenționale de cartografiere, Ia 
scara de 1 : 100 000, de pildă, nu au ' permis 
pînă in prezent să se redea decit 18 la sută 
din suprafața solidă a Pământului, intr-un 
ritm anual de 0,3 la sută.

Festivalul de artâ
din China

La Beijing a inceput primul Festival de artă 
din China. Manifestarea va dura 20 de zile,, 
urmind să fie oferite spectatorilor 149 de con
certe, recitaluri, reprezentații de dans, balet, 
teatru, operă tradițională chineză, cintece 
populare. tn deschiderea festivalului, o or
chestră formată din peste 800 de instrumentiști 
a interpretat muzică simfonică.

Cele mai frumoase cârți
La Leipzig s-a deschis cea de-a XXI-a ediție 

a expoziției internaționale intitulate „Cele mai 
frumoase cărți ale ttimii". Specialiștii din 

ț juriu și vizitatorii trebuie să aleagă exempla-

• ORAȘELE Trier din R.F. 
Germania și Weimar din R.D. 
Germană au devenit orașe în
frățite, în baza documentelor 
semnate în cadrul unei cere
monii desfășurate la Trier. A- 
genția ADN relevă că acesta 
este cel de-al nouălea acord de 
înfrățire între orașe din R.F.

Germania și R.D. Germană 
semnat in ultimii ani.

rele cele mai reușite din cele 1 300 de capodo
pere ale artei poligrafice din 49 de țări ale 
lumii.

Tabloul cu doua fețe
Un element cu totul neobișnuit este înregis

trat la o expoziție de pictură din orașul Gorki, 
din U.R.S.S. Celebra „pinză" „Venus rusă", 
lucrare a pictorului B. Kustodiev, a fost expu
să în centrul sălii Muzeului de artă din loca
litate. Această amplasare nu este intimplătoa- 
re, menționează agenția TASS. S-a constatat 
că tabloul - are două „fețe", specialiștii denu- 
mlnd-o acum „Venus rusă — Pe terasă".

Cel de-al doilea subiect a fost pus in valoa
re de restauratori.

La descifrarea istoriei tabloului cu două fețe 
a contribuit in mod substanțial „timpul" — 
apreciază specialiștii. Se știe că in anul 1920, 
cind a fost creată „Venus rusă", pictorul 
Kustodiev era grav bolnav. Neavind la inde- 
mină o pinză de dimensiuni mari, el s-a ho- 
torit să folosească partea posterioară a unei 
picturi dm tinerețe — „Pe terasă", datată 1900.

Date noi
despre Egiptul antic

Extinzindu-și cercetările in zona orașului 
Meii Rahima, la sud de Cairo, unde s-a aflat 
prima capitală a Egiptului antic, Memphis, ar- , 
heologii egipteni au descoperit noi date privind 
evoluția economică și socială in perioada celei 
de-a 12-a dinastii.

Au fost scoase la iveală mai multe ateliere 
ce alcătuiau, după opinia istoricilor, un ade
vărat complex industrial, tn apropiere, săpă
turile au dus la descoperirea de magazine, 
depozite, clădiri de locuit.

Un inventar arheologic bogat i-a impresio
nat pe specialiști — inele, sigilii și alte 
obiecte pe care erau, gravate numele mai mul
tor faraoni, intre care și cel al celebrului 
Tutankhamon.
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• IN CAPITALA MAROCU
LUI s-au desfășurat lucrările 
celui de-al cincilea seminar a) 
reprezentanților Camerelor de 
Comerț, industrie și agricultură 
din țările arabe și ai organisme
lor similare ce cooperează cu 
alte țări ale lumii. Agenția 
MAP informează că participan
ts au dezbătut cu precădere 
prebleme ale stadiului pregătirii 
profesionale in sectoarele eco
nomice, aspect deosebit de im
portant pentru dezvoltarea fie
cărei țări in parte, pentru impli
carea mai mare a statelor arabe 
la circuitul economic în zonă și 
în întreaga lume.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută Ia Kinshasa, secretarul de 
stat zairez pentru relații exter
ne, Kabala Kiseka Seka, s-a 
pronunțat pentru extinderea ra
porturilor de cooperare ale țării 
sale cu statele vecine, în genere 
cu țările în curs de dezvoltare 
— transmite agenția Prensa La
tina. El a evidențiat necesitatea 
dezvoltării și a consolidării ra
porturilor de cooperare dintre 
țările în curs de dezvoltare, 
dintre statele membre ale Miș
cării de nealiniere, subliniind 
că. dacă nu se realizează Intre 
ele o colaborare activă și susți
nută. se va perpetua starea de 
subdezvoltare în care se află 
unele țări, acoentuîndu-se pră
pastia ce le separă de țările pu
ternic industrializate.

• LA SANTIAGO DE CHILE 
au luat sfîrșit lucrările oelei 
de-a doua Adunări Parlamenta
re Internaționale tn favoarea 
democrației în Chile, la care au 
participat reprezentanți ăl foru
rilor legislative din America 
Latină și Europa Occidentală.

In cele trei zile ale reuniunii 
participanții s-au pronunțat 
pentru măsuri concrete de de
mocratizare a vieții politice chi
liene. , i

• HOTARÎREA luată de 
Papua-Noua Guinee privind a- 
derarea la mișcarea de nealinie
re constituie o expresie a poli
ticii sale externe independente 
și a dorinței de lărgire a relați
ilor de cooperare cu alte state 
— a declarat la Port Moresby 
ministrul interimar de externe 
al acestei țări, Aruru Matiabe, 
după aprobarea de către guvern 
a acestei decizii. Totodată — re
levă agenția China Nouă —, mi
nistrul a subliniat că, potrivit 
noii linii politice, Papua-Noua 
Guinee va stabili oficii diplo
matice șl comerciale în toate 
zonele lumii, o atenție prioritară 
acord! ndu-se legăturilor cu sta
tele apropiate din zona Oceaniei
• LUNI, la Palatul Națiuni

lor din Geneva a început o 
nouă rundă de negocieri indi
recte afgano-pakistaneze, prin 
intermediul lui Diego Cordovez. 
reprezentant personal al secre
tarului general al O.N.U. — 
transmite agenția T.A.S.S. De
legațiile 
conduse 
externe.

celor două țări sînt 
de miniștrii «facerilor

ORIGINAL minllabone'• UN
tor agrometeorologic oortativ a 
fost ous la ou net de specia
liștii bulgari în domeniul agri
culturii. Dispozitivul oermlte 
efectuarea cu rapiditate a mă
surătorilor necesare bune! des
fășurări a lucrărilor agricole, 
determinînd temperatura si 
umiditatea aerului si ale solu
lui. temperatura clanțelor el a 
corpului unor animale domes
tice. ca si nivelul radiației 
lare. Aparatul. în greutate 
circa 500 de grame si de 
mensiunile unul oachet de 
gări, permite si efectuarea
tor măsurători. Alimentarea 
este asigurată de cîteva baterii 
minuscule.
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PHENIAN
mică și socială a patriei dumneavoastră, pentru 
reunificarea pașnică și independentă a țării, nă
zuința cea mai arzătoare a întregului popor co
reean.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dum
neavoastră și întregului popor coreean urări de 
succes® tot mai mari în activitatea pe care o de
puneți pentru îndeplinirea hotărîrilor celui de-al 
VI-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea, 
pentru realizarea sarcinilor celui de-al III-lea 
plan septenal.

Exprim deplina încredere că, în spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor realizate la București și 
Phenian, relațiile de prietenie, colaborare și soli
daritate dintre partidele și țările noastre se vor 
dezvolta continuu, în spiritul și pe baza Tratatu
lui de prietenie și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Republica Populară Demo
crată Coreeană, în interesul popoarelor român și 
coreean, al cauzei generale a păcii și cooperării 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
★ * ★
39-a aniversări a proclamării 
R.P.D. Coreene, prin care îi 
adresează un salut tovărășesc și 
cele mai calde felicitări, exnri- 
mînd deplina convingere că re
lațiile de prietenie, colabo
rare și solidaritate dintre țările 
noastre vor cunoaște o dezvol-
★ -to
nale a Republicii Socialiste 
România, ministrul afacerilor 
externe și ministrul apărării 
naționale.

Au mai trimis telegrame de 
felicitare organizațiilor și insti
tuțiilor similare din R.P.D.

tare și diversificare tot mai 
susținute. în telegramă se 
adresează premierului coreean, 
de asemenea, urări de succese 
tot mai mari in activitatea con
sacrată prosperității țării și uni
ficării pașnice și independente a 
patriei.

Coreeană, Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, alte organizații de 
masă și obștești.

Poporul prieten al Republici! Populare De
mocrate Coreene se află la ceasul unei ani
versări cu semnificații Istorice deosebite. Se 
împlinesc, la 9 septembrie, 39 de ani de la ac
tul proclamării Republicii Populare Democrate 
Coreene, eveniment de cotitură in destinele 
poporului coreean, care a încununat lupta în
delungată a maselor populare, a forțelor po
litice înaintate pentru înlăturarea dominației 
străine, a asupririi și exploatării și a deschis, 
totodată, calea înfăptuirii unor profunde trans
formări revoluționare in toate sectoarele vieții 
economico-sociale, calea făuririi noii orînduiri 
socialiste în partea de nord a peninsulei co
reene.

Prin transpunerea în viață a politicii Parti
dului Muncii din Coreea în frunte cu tovarășul 
Kim Ir Sen, masele populare, întregul popor 
coreean au parcurs un drum glorios, au înfrint 
opoziția reacțiunii și, mobolizîndu-și întreaga 
energie creatoare, valorificînd întregul poten+ 
țial material al țării, muncind cu abnegație și 
avînt patriotic au transformat R.P.D. Coreeană 
intr-un stat socialist independent, cu o eco
nomie în plină dezvoltare. Din păcate însă, 
opera de construcție pașnică a poporului co
reean prieten a fost brutal întreruptă în peri
oada 1950—1953 datorită războiului de apărare 
împotriva agresiunii imperialiste, care a trans
format in ruine pămîntul Coreei.

Paralel cu eforturile de vindecare a rănilor 
pricinuite de război, s-a trecut la edificarea 
unui stat socialist independent și suveran, cu 
o economie națională puternică, în plină dez
voltare, cu o știință și cultură in plin proces 
de afirmare. Scoțind țara din ruine, oamenii 
muncii, tineretul coreean au imprimat un ritm 
înalt dezvoltării forțelor de producție și au 
înfăptuit într-o etapă istorică scurtă o operă 
durabilă, schimbind înfățișarea țării. Tradu- 
cind in viață hotărîrile celui de-al VI-lea 
Congres al Partidului Muncii, poporul Repu
blicii Populare Democrate Coreene a obținut 
succese de seamă, în industrializarea socia
listă, principala sursă a creșterii avuției na
ționale, în dezvoltarea și modernizarea agri
culturii, în sporirea continuă a capacităților de 
producție, în valorificarea superioară a resur
selor naturale, fapt care a determinat apariția 
pe harta economică a țării a numeroase centre 
industriale, cu sute de unități în cele mai di
ferite domenii de activitate, a noi orașe și așe
zări, a numeroase edificii social-culturale. A

crescut continuu nivelul de viață materială și 
spirituală a poporului, toate aceste realizări 
conferind R.P.D. Coreene imaginea unui stat 
socialist independent și înfloritor.

Țara noastră, care și-a manifestat de la 
început solidaritatea deplină cu lupta dreaptă 
a poporului coreean împotriva agresiunii im
perialiste, pentru apărarea patriei și salvarea 
ființei naționale, acordîndu-i întregul său spri
jin, urmărește cu o deosebită satisfacție suc
cesele Republicii Populare Democrate Core
ene în înfăptuirea aspirațiilor sale de liber
tate, independență și progres social. Totodată, 
țara noastră a sprijinit și sprijină lupta R.P.D. 
Coreene, inițiativele și propunerile tovarășului 
Kim Ir Sen pentru reunificarea pașnică și 
democratică a patriei, fără nici un amestec din' 
afară, cu privire la organizarea de convorbiri 
tripartite, de creare a Republicii Confederale 
Democrate Koryo, ca stat unitar, democra
tic, iubitor de pace al tuturor coreenilor, ceea 
ce corespunde intereselor întregului popor co
reean, cauzei consolidării păcii in această 
zonă, în întreaga lume.

Cursul mereu ascendent al relațiilor de prie
tenie și colaborare româno-coreene, relații în
temeiate pe încredere, stimă și respect reci
proc, pe egalitate și întrajutorare tovără
șească, pun in evidență rolul hotărâtor pe care 
îl au relațiile dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncii din Coreea, contribuție 
decisivă în direcția amplificării și aprofundării 
acestora aducînd întilnirile și convorbirile frec
vente, tradiționale dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul Kiiri Ir Sen. secre
tar general al Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, președintele Repu
blicii Democrate Coreene, adevărate momente 
de referință în bogata cronică a raporturilor 
bilaterale, momente deschizătoare da noi și 
ample perspective dezvoltării și diversificării 
lor în continuare.

Cu prilejul marii sărbători a poporului co
reean, poporul român, tînăra generație din țara 
noastră adresează poporului țării prietene cele 
mai calde felicitări însoțite de urarea fierbinte 
de a dobindi noi și mărețe succese pe calea 
edificării socialismului, a înfăptuirii dezide
ratului suprem al întregii națiuni coreene — 
reunificarea pașnică, democratică și indepen
dentă a țării.

Phenian, la vîrsta unei
Accelerarea procesului dd 

dezvoltare economică și so
cială a Republicii Populare 
Democrate Coreene, exprima
tă în limbajul riguros al da
telor statistice, devine, pen
tru cel ce vizitează frumoasa 
„Țară a dimineților liniștite" 
o impresie dominantă, atît 
sub aspectul realizărilor de 
pînă acum, cît și sub acela al 
obiectivelor pe termen mediu 
sau de lungă perspectivă. 
Imaginea nouă, tinerească a 
Phenianului, orașul-capitală 
așezat temeinic și ridicat cu 
har de constructorii săi pe 
malurile fluviului Tedong, 
este, ea însăși, un rezultat 
direct al „noilor viteze" im
primate vastei activități de 
creație materială și spirituală 
a poporului coreean, angajat 
ferm, cu elan și dăruire, pe 
calea edificării noii societăți 
socialiste. Orașul care a sufe
rit atît de mult în urma agre
siunii imperialiste din anii ’50 
și căruia i se pronostica un 
secol pentru a ajunge ceea ce 
fusese odinioară, a renăscut 
rapid devenind, In puțini ant, 
o metropolă modernă, un per
manent prilej de mîndrie pen
tru locuitorii săi, pentru în
tregul popor coreean. Phe
nianul a renăscut rapid, dar 
nu oricum. Fiecare nouă con
strucție, fiecare ansamblu 
edilitar, bulevardele, podurile 
peste Tedong, parcurile poar
tă, ca pe o investiție de preț, 
dragostea de frumos a oame
nilor acestor meleaguri, do
rința lor de a dura temeinic 
șl de a ridica o capitală pe 
măsura unui prezent de mari. 
Incontestabile împliniri. Si au 
«părut astfel, în ritmurile 
alerte ale construcției pașnice, 
veritabile bijuterii arhitectu
rale cum sînt Palatul de studii 
al Poporului. Teatrul „Man- 
sude". Hotelul „Koryo", bu
levarde cum sînt Ciolima, 
Bipa, Bodnamou sau Rakweun. 
Așa au apărut, In timp record, 
alte impresionante construcții 
cum sînt metroul, Universita
tea „Kim Ir Sen", palatul 
sporturilor, noua maternitate, 
alte și alte obiective menite 
să confere capitalei coreene 
atributele monumentalității și 
funcționalității.

Cu toate aceste mari reali
zări, In multe din punctele 
sale, orașul continuă să ofere 
imaginea tonică a unui vast

șantier. Un șantier al tinere
tului, pentru că, tot așa cum 
obiectivele deja ridicate poar
tă, ca pe o emblemă defini
torie, semnătura de elan și 
hărnicie a tinerilor coreeni, 
tot așa lor le-au fost încre
dințate noile șantiere edilita
re ale Phenianului. Iată, cel 
mai proaspăt „front de lucru" 
din Phenian, un nou și impu
nător cartier, denumit nu în
tâmplător „Orașul tinerilor", a 
fost deschis în zona Kwang- 
bok, din districtul Manghion- 
de al capitalei coreene. Oraș 
cu o vechime de două milenii, 
Phenianul își trăiește astăzi a 
doua tinerețe, o nouă vîrstă 
generoasă, conectată din plin 
ritmurilor și exigențelor pre
zentului socialist al țării. 
Veritabil cîmp de afirmare 
plenară a tineretului, „șaritie-
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rul Phenian" va cunoaște și 
în viitor un amplu proces de 
dezvoltare și modernizare, din 
cele circa 200 de mii de lo
cuințe ce vor fi înălțate în 
fiecare din anii următori în 
țară — in lumina obiectivelor 
celui de-al treilea plan septe- 
nal, adoptat recent de Aduna
rea Populară Supremă a 
R.P.D. Coreene — o impor
tantă pondere deținind noile 
construcții din perimetrul 
capitalei.

Prezența activă pe frontul 
muncii a tinerei generații din 
țara prietenă nu se limitează 
însă numai la construcțiile 
edilitare. Practic, nu există 
domeniu al vieții economico- 
sociale în care să nu se re
simtă contribuția activă și 
responsabilă a tineretului. 
Cîteva secvențe de dată re
centă sînt. credem, edificatoa
re. Membrii brigăzii de tine
ret de Ia mina Ryongbuk, 
angajați ferm în realizarea 
importantului obiectiv trasat 
de Partidul Muncii, de tova
rășul Kim Ir Sen, industriei 
miniere, de a obține o produc
ție anuală de cărbune de 120 
milioane tone, au realizat o 
creștere de aproape două ori 
a cantității extrase. Tn numai
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noi tinereii
opt luni, ei au pus în exploa
tare „Galeria Tineretului" din 
care vor fi scoase anual 200 de 
mii de tone de cărbune. Tot
odată. brigadierii de la Mina 
„8 Februarie" din Djikdong 
au preluat spre execuție — și 
se află într-o fază avansată a 
lucrărilor — o bandă rulantă 
de șase kilometri care va 
putea să asigure transportul a 
trei milioane tone de cărbune 
pe an.

Știri de dată recentă ne 
aduc vești și despre ampla 
mobilizare a tineretului de la 
sate în sporirea continuă a 
producțiilor agricole. Sub de
viza „Ogoarele cooperativei 
sînt ale mele". Uniunea Tine
retului Muncitoresc Socialist 
a lansat o amplă acțiune me
nită să conducă la o și mai 
puternică mobilizare a tinere
tului sătesc Ia realizarea 
obiectivelor celui de-al treilea 
plan septenal in acest impor
tant sector al economiei na
ționale — realizarea unei pro
ducții anuale de cereale de 15 
milioane de tone și recupera
rea pentru agricultură a 300 
de mii de hectare de terenuri 
firide.

Sînt acestea doar cîteva 
secvențe din bogata activitate 
a tineretului coreean prieten, 
care învață muncind și mun
cește învățînd, aducînd o con
tribuție însemnată la pro
gresul patriei sale pe coordo
natele socialismului. O parte 
din aceste realizări le-am cu
noscut „pe viu", vizitînd 
R.P.D. Coreeană pe un traseu 
ce înscria ca puncte de reper 
orașe ca Phenian, Nampo, 
Wonsan, Kaisong și Panmun- 
jon. Un itinerar capabil să 
ofere dimensiunile reale ale 
eforturilor încununate de 
succese ale poporului coreean, 
ale tinerei sale generații pe 
calea de mari înfăptuiri trasa
tă de Partidul Muncii, de 
președintele Kim Ir Sen. Dar, 
în egală măsură, a fost un 
itinerar al prieteniei, al cu
noașterii și apropierii, al ex
primării sentimentelor firești 
de solidaritate ce unesc tine
retul român și coreean. Sînt 
raporturi care se dezvoltă 
permanent, în contextul 
generos al strînselor legături 
tradiționale dintre partidele, 
țările și popoarele noastre.
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